
ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΩΝ ΥΠΕΞ ΕΛΛΑΔΑΣ - ΑΙΓΥΠΤΟΥ ΣΤΟ ΚΑΪΡΟ

Δένδιας –
Σούκρι

«έθαψαν»
την τουρκο-

λιβυκή
συμφωνία

ΣΕΛΙΔA 9

ΣΕ ΤΕΛΕΤΗ ΣΤΗΝ ΟΙΚΙΑ ΤΟΥ ΠΡΕΣΒΗ

ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΤΟ ΛΟΝΔΙΝΟ

Παρασημοφόρηση με τον «Χρυσό 
Σταυρό» της Ελληνικής Δημοκρατίας

σε δύο εξέχουσες Βρετανίδες

Ο πρέσβης της Ελλάδας Ι. Ραπτάκης με τη Sarah Baxter

ΣΕΛΙΔA 11

ΟΡΓΑΝΩΝΕΤΑΙ ΣΤΟ ΛΟΝΔΙΝΟ ΑΠΟ ΤΗΝ

ΕΘΝΙΚΗ ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΗΒ

Στις 14 Ιανουαρίου 2023 το δείπνο
για την Κυπριακή Ανεξαρτησία
l ΣΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ  ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗ

ΣΕΛΙΔΕΣ 10 & 11
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Πλαίσιο Γκουτέρες, στρατηγική

συμφωνία και… όνειρα!
ΡΙΠΕΣ: Το debate των 3 κύριων 

προεδρικών υποψηφίων και η ΔΔΟ
ΣΕΛΙΔΑ 4

PROPERTIES URGENTLY REQUIRED
from studios to three bedroom houses

Η ΚΥΠΡΟΣ ΘΑ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΕΙΣΑΓΕΙ ΦΘΗΝΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΚΑΙ ΝΑ ΕΞΑΓΕΙ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟ ΑΠΟ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ ΠΗΓΕΣ

Έναρξη έργων για τη διασύνδεση των 

ηλεκτρικών δικτύων Ελλάδας και Κύπρου
n ΤΑ ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΣΤΟ ΠΡΟΕΔΡΙΚΟ ΜΕΓΑΡΟ ΣΤΗ ΛΕΥΚΩΣΙΑ ΠΑΡΟΥΣΙΑ
ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗ, ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΙΑΣ ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

ΚΑΙ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

n ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ ΓΙΑ ΤΗ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΕΡΓΟΥ ΣΤΗΝ
ΚΥΠΡΟ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΕ

ΣΕΛΙΔA 6

ΕΠΑΦΕΣ ΜΕ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΑΡΧΗΓΟΥΣ ΤΩΝ ΚΟΜΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ

Σε καλό κλίμα η συνάντηση
Μητσοτάκη - Χριστοδουλίδη
n ΟΜΙΛΙΑ ΠΡΟΣ ΚΥΠΡΙΟΥΣ: ΑΝΑΒΙΩΣΗ ΤΟΥ ΕΝΙΑΙΟΥ

ΑΜΥΝΤΙΚΟΥ ΔΟΓΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗΣ
ΘΩΡΑΚΙΣΗΣ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ

n ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΓΙΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ
ΤΟΥΡΚΙΚΗΣ ΕΠΙΘΕΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

ΣΕΛΙΔΑ 8

Α Π Ο Ψ Η

ΑΥΣΤΗΡΗ ΕΠΙΚΡΙΣΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗ ΠΡΟΣ ΟΗΕ ΚΑΙ

ΕΕ ΔΙΟΤΙ ΕΘΕΛΟΤΥΦΛΟΥΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΟΥΡΚΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ

«Η ανοχή της Ευρώπης εκτρέφει
την αδιαλλαξία του Ερντογάν»

n ΚΑΙ ΕΜΜΕΣΗ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ ΠΡΟΣ
ΥΠΟΨΗΦΙΟΥΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥΣ ΝΑ «ΜΗΝ

ΑΠΑΛΛΑΣΣΟΥΝ ΤΗΝ ΤΟΥΡΚΙΑ ΑΠΟ ΤΙΣ

ΕΥΘΥΝΕΣ ΤΗΣ»

n «ΜΕΤΕΤΡΕΨΑΝ ΤΗΝ ΚΥΠΡΟ ΣΕ ΥΠΟΧΕΙΡΙΟ
ΚΡΑΤΟΣ - ΕΓΚΑΘΕΤΟΣ Ο ΤΑΤΑΡ»

n «ΔΕΝ ΘΑ ΣΥΜΒΑΛΛΩ ΩΣΤΕ ΤΑ ΜΟΕ ΤΑΤΑΡ
ΝΑ ΘΕΜΕΛΙΩΣΟΥΝ ΔΥΟ ΚΡΑΤΗ»

ΣΕΛΙΔΑ 3



ΟΠρίγκιπας Γουίλιαμ κάθεται σε ένα

βουνό από χρυσάφι, όντας ο πλου-

σιότερος κληρονόμος των ευρωπαϊκών

μοναρχιών. Ήδη η περιουσία του εκτι-

μάται σε 30 εκατομμύρια ευρώ, αλλά μετά

τον θάνατο της γιαγιάς του, αποκόμισε κι

ένα «θησαυρό» αξίας πάνω από ένα δισε-

κατομμύριο λίρες…

Με το να γίνει Πρίγκιπας της Ουαλίας με

την άνοδο του πατέρα του, Βασιλιά Καρό-

λου Γ΄, στον θρόνο της Αγγλίας, ο Γουίλιαμ

κληρονόμησε αυτόματα το περίφημο Δου-

κάτο της Κορνουάλης, μια ιδιωτική περιου-

σία που περνάει στον Διάδοχο από το Στέμ-

μα από το 1337, και ο πρίγκιπας δεν μπο-

ρεί να μεταπωλήσει...

Επαύλεις, οικόπεδα, 

διαμερίσματα… ακόμα 

και μια πόλη!

Το Δουκάτο έχει 52.700 εκτάρια γης, ποτά-

μια, εκβολές ποταμών και ακτές, 2.360 εκτά-

ρια δάση, καθώς και πολλά αγαθά και ακίνητα

όπως κατοικίες στο κεντρικό Λονδίνο, το Μάν-

τσεστερ ή το Μπρίστολ, εξοχικές κατοικίες

που ενοικιάζονται, το περίφημο γήπεδο κρίκετ

Oval, στα νότια της πρωτεύουσας, αλλά και

τη νέα πόλη του Poundbury, σχεδιασμένη

από τον πρίγκιπα Κάρολο, η οποία στεγάζει

4.000 κατοίκους, για να μην αναφέρουμε τα

σπίτια στα Isles of Scilly που ανήκουν στο

Δουκάτο από τον 14ο αιώνα και του οποίου

οι ένοικοι είναι υποχρεωτικά ντόπιοι, σύμ-

φωνα με έναν παλιό φεουδαρχικό νόμο.

Σε αυτό προστίθεται ένα χαρτοφυλάκιο

μετοχών και ομολόγων που διαχειρίζονται

χρηματοοικονομικοί σύμβουλοι στο City, οι

οποίοι μερικές φορές χρησιμοποιούν τακτι-

κές, όπως επενδύσεις σε φορολογικούς πα-

ραδείσους, όπως αποκαλύπτεται από τα

Paradise Papers. Το Δουκάτο απαλλάσσε-

ται από τον εταιρικό φόρο, αλλά ο Κάρολος

πλήρωνε ένα ποσό σε εθελοντική βάση

(περίπου 5 εκατομμύρια λίρες), μια σοφή

προφύλαξη που θα έπρεπε να ακολουθήσει

ο Γουίλιαμ για να αποφύγει μια κατακραυ-

γή…

Το εισόδημα του νέου πρίγκιπα της Ουαλίας

αυξάνεται σημαντικά, αφού ο νέος βασιλιάς,

ο πατέρας του Κάρολος Γ', θα πρέπει να του

πληρώνει ενοίκιο κάθε χρόνο για την περ-

ιουσία του στο Highgrove, που βρίσκεται

τώρα στο δουκάτο του – η «Sun» υπολογίζει

700.000 λίρες ή 800.000 ευρώ… Αυτή η

κατοικία είναι μακράν η αγαπημένη του Καρό-

λου, την περιποιείται εδώ και σαράντα χρό-

νια και βρίσκεται λίγα χιλιόμετρα από το παλιό

σπίτι της Βασιλικής Συζύγου, Καμίλα.

Η νέα περιουσία του πρίγκιπα Γουίλιαμ θα

του επιτρέψει να διατηρήσει το δουκάτο του,

να πληρώσει τους 130 υπαλλήλους και να

διασφαλίσει τον τρόπο ζωής του και της οικο-

γένειάς του, δηλαδή την Κέιτ και τα τρία παι-

διά τους, των οποίων οι σπουδές στο Lambrook

School κοστίζουν περίπου 70.000 ευρώ το

χρόνο.

Από αυτή την άποψη, ο Γουίλιαμ δύσκο-

λα θα μπορεί να είναι «άνεργος» αφού είναι

πλέον μόνο ένα βήμα από τον θρόνο μετά

τον θάνατο της Ελισάβετ Β', και με τον αδελ-

φό του εκτός βασιλικών καθηκόντων.

Όσο για την επίσημη διαμονή τους, τίπο-

τα δεν είναι ακόμα οριστικό: το ζευγάρι μόλις

μετακόμισε στο Adelaide Cottage, στην πε-

ριοχή Windsor, προκειμένου να εκμεταλλευτεί

το πράσινο και να στείλει τα παιδιά του στο

σχολείο κοντά. Η λογική θα ήθελε ο Γουίλιαμ

και η Κέιτ να εγκατασταθούν μεσοπρόθεσμα

στο Λονδίνο και στο Clarence House, την

κατοικία που μέχρι στιγμής είχε ο Κάρολος,

ο οποίος έχει μετακομίσει επίσημα στο Παλά-

τι του Μπάκιγχαμ.

Συν τοις άλλοις, για τα Σαββατοκύριακα

στη χώρα του, ο νέος Πρίγκιπας της Ουαλίας

έχει επίσης στη διάθεσή του τη διακριτική

έπαυλη του Anmer Hall στο Norfolk. δώρο

από την βασίλισσα Ελισάβετ.
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ΓΟΥΙΛΙΑΜ: Εκατομμυριούχος ως Πρίγκιπας,
δισεκατομμυριούχος ως Διάδοχος

Το Σάββατο 6 Μαΐου 2023 θα πραγματοποιηθεί η στέψη του

βασιλιά Καρόλου  μαζί με τη βασιλική σύζυγο του, Καμίλα όπως

ανακοίνωσαν τα Ανάκτορα του Μπάκιγχαμ.

Η τελετή θα λάβει χώρα στο Αββαείο του Ουέστμινστερ του Λον-

δίνου προεξάρχοντος του Αρχιεπισκόπου του Καντέρμπουρι Τζάστιν

Ουέλμπι, του πνευματικού ηγέτη της Αγγλικανικής Εκκλησίας, ο οποίος

και θα χρίσει Βασιλιά τον Κάρολο.

«Η στέψη θα αντικατοπτρίζει τον ρόλο του μονάρχη σήμερα και θα

κοιτάζει προς το μέλλον, ενώ θα έχει τις ρίζες του σε μακροχρόνιες

παραδόσεις και επιδείξεις. Η στέψη είναι μια πανηγυρική θρησκευτι-

κή λειτουργία, μαζί με μια ευκαιρία για εορτασμό και μεγαλοπρέπεια»,

αναφέρει, μεταξύ άλλων, ανακοινωθέν του Παλατιού που προϊδεάζει

για μία πιο σύγχρονη μορφή Στέψης από εκείνη της μητέρας του,

βασίλισσας Ελισάβετ.

Περισσότερες λεπτομέρειες για την τελετή θα ανακοινωθούν αργό-

τερα σύμφωνα με το Παλάτι.

Πρώτη στέψη μετά από το… 1953

Τα τελευταία 900 χρόνια, η Τελετή λαμβάνει χώρα στο Αββαείο του

Ουέστμινστερ του Λονδίνου, ενώ η στέψη του νέου ηγεμόνα πραγ-

ματοποιείται παραδοσιακά μερικούς μήνες μετά την άνοδο στο θρόνο,

για να υπάρξει χρόνος για την απαιτούμενη προετοιμασία.

Η στέψη της βασίλισσας Ελισάβετ, έγινε στις 2 Ιουνίου 1953 και

ήταν η πρώτη που μεταδόθηκε από την τηλεόραση, ενώ θεωρήθηκε

ορόσημο για τον εκσυγχρονισμό της μοναρχίας. Κράτησε τρεις ώρες,

ενώπιον 8.251 προσκεκλημένων και την παρακολούθησαν από τις

τηλεοράσεις τους 27 εκατομμύρια Βρετανοί. Σύμφωνα με τις επιθυμίες

του βασιλιά Καρόλου η τελετή τώρα θα είναι μικρότερης διάρκειας,

λιγότερο ακριβή και πιο αντιπροσωπευτική της σύγχρονης βρετανι-

κής κοινωνίας.

Η Στέψη και της Καμίλα

Πριν από τον γάμο του Καρόλου με την Καμίλα, το 2005, συμφω-

νήθηκε ότι δεν θα έπαιρνε τον τίτλο της βασίλισσας αλλά της «βασι-

λικής συντρόφου».

Σε ανακοίνωσή της για τα 70 χρόνια στο θρόνο, η Ελισάβετ Β' είχε

ανακοινώσει ότι ήθελε η Καμίλα να πάρει τον τίτλο της «βασιλικής

συζύγου» όταν ο Κάρολος γίνει βασιλιάς. Η Καμίλα είναι η πρώτη

σύζυγος βασιλιά που δεν ονομάζεται βασίλισσα.

Αλλαγή του βρετανικού νόμου
ώστε να επιτρέπεται 
η επιστροφή ξένων 

αντικειμένων, σήμερα στη
Βουλή των Λόρδων

Μια σύντομη συζήτηση περί σχεδίων για μελλοντική αλλα-
γή του νόμου που απαγορεύει σε ορισμένα πολιτιστικά ιδρύμα-
τα της Βρετανίας, όπως το Βρετανικό Μουσείο, να αφαιρούν
αντικείμενα από τις συλλογές τους, έχει εγγράψει για αυτή την
Πέμπτη στη Βουλή των Λόρδων ο πρώην Υφυπουργός Πολι-
τισμού λόρδος Βέιζι.

Η συζήτηση δεν έχει νομοθετικό ή άλλο δεσμευτικό χαρακτήρα,
αλλά θεωρείται ενδεικτική της εκ των έσω αυξανόμενης πίεσης που
ασκείται στο Λονδίνο υπέρ της επανένωσης.

Ο Συντηρητικός πρώην Υφυπουργός επί διακυβέρνησης Ντέι-
βιντ Κάμερον, το μακροβιότερο πολιτικό στέλεχος του βρετανικού
Υπουργείου Πολιτισμού (έξι χρόνια ως Υφυπουργός), έχει καταστεί
πλέον από τους πιο ένθερμους υποστηρικτές της επιστροφής στην
Αθήνα των Γλυπτών που βρίσκονται στο Λονδίνο.

Τα επιχειρήματά του τα ανέπτυξε τόσο σε εκδήλωση του περιο-
δικού Spectator στο περιθώριο του πρόσφατου συνεδρίου του
κυβερνώντος Συντηρητικού Κόμματος στο Μπέρμιγχαμ, όσο και
στο Λογοτεχνικό Φεστιβάλ του Τσέλτεναμ που άρχισε την Παρα-
σκευή.

Μιλώντας στους Times από το φεστιβάλ, ο 54χρονος Εντ Βέιζι
δήλωσε ότι πιστεύει «ακράδαντα» πως τα Γλυπτά πρέπει να επι-
στραφούν, καθώς και γενικότερα ότι θα πρέπει να δοθεί στα βρε-
τανικά μουσεία η ευχέρεια «να δίνουν πίσω διαφιλονικούμενα έργα

τέχνης».

Στο πλαίσιο αυτό εξασφάλισε τη σημερινή συζήτηση, με την οποία
θα προτρέψει την κυβέρνηση να τροποποιήσει τον Νόμο περί Εθνι-
κής Κληρονομιάς του 1983, που απαγορεύει την απόσπαση εκθε-
μάτων από μουσειακές συλλογές. Στη συζήτηση για την ώρα έχουν
δηλώσει ότι θα συμμετάσχουν συνολικά επτά μέλη της Βουλής των
Λόρδων από όλα τα μεγάλα κόμματα.

«Υπάρχουν κάθε λογής επισημάνσεις για να αποτραπεί μια τέτοια

(αλλαγή του νόμου) από το να υποστεί κατάχρηση, αλλά νομίζω

πως όλοι θα δεχόμασταν ότι τα μουσεία έχουν πλέον ενηλικιωθεί.

Είναι από κάθε άποψη ανεξάρτητα ιδρύματα, τα οποία είναι εξαιρ-

ετικά επαγγελματικά. Θα ανέμενε κανείς να συμπεριφέρονται καταλ-

λήλως», δηλώνει ο Εντ Βέιζι στους «Times» και προσθέτει: «Και

υπάρχει ένα στοιχείο πολιτιστικού πολέμου. Ζούμε τώρα σε μια

εποχή κατά την οποία είναι πολύ πιο συνηθισμένο να συζητούμε την

προέλευση των αντικειμένων και κατά πόσο αποκτήθηκαν παρα-

νόμως και θα μπορούσαν να επιστραφούν».

Κατά τον ίδιο, θα μπορούσαν να δημιουργηθούν ειδικές επιτρο-
πές που θα κρίνουν αν ένα έκθεμα μπορεί να δοθεί από ένα μου-
σείο.

Όπως επισημαίνουν οι «Times», ο λόρδος Βέιζι γίνεται το πιο
υψηλόβαθμο στέλεχος των Συντηρητικών που τάσσεται δημοσίως
υπέρ της επανένωσης των Γλυπτών του Παρθενώνα, παραδεχό-
μενος ότι η άποψή του έχει αλλάξει σε σχέση με την περίοδο της
θητείας του στο Υπουργείο Πολιτισμού (2010-2016).

Υπέρ της αναθεώρησης του νόμου του 1983 έχει ταχθεί και ο διε-
υθυντής του Victoria & Albert Museum, Τρίστραμ Χαντ, γνωστός
ιστορικός και πρώην σκιώδης Υπουργός Παιδείας των Εργατικών.

Στις 6 Μαΐου 2023 η Στέψη 
του Βασιλιά Καρόλου και της Καμίλα



Καταπέλτης ο Πρόεδρος Νίκος Αναστα-

σιάδης στην ομιλία του κατά την αντι-

κατοχική πορεία των Μορφιτών την περα-

σμένη Κυριακή με τρεις κυρίως αποδέκτες:

Την Τουρκία και τον εγκάθετό της Ερσίν Τατάρ,

τον ΟΗΕ και την Ευρωπαϊκή Ένωση και κάποι-

ους από τους υποψηφίους προέδρους.

Ο κ. Αναστασιάδης τόσο στην ομιλία του όσο

και σε απαντήσεις του προς ερωτήσεις δημο-

σιογράφων ξεκαθάρισε ότι ο ίδιος δεν θα συμβά-

λει με κανένα τρόπο στην απαλλαγή της Τουρκίας

από τις ευθύνες της ούτε στην τουρκική επιδίωξη

μέσα από τα «ΜΟΕ Τατάρ» να θεμελιωθούν δύο

κράτη στην Κύπρο.

«ΥΠΟΧΕΙΡΙΟ ΚΡΑΤΟΣ» ΚΑΙ ΕΥΘΥΝΕΣ

ΕΘΑΛΟΤΥΦΛΟΥΝΤΩΝ ΟΗΕ-ΕΕ

Ο κ. Αναστασιάδης στην ομιλία του αναφέρ-

θηκε στις προσπάθειες λύσης του Κυπριακού τα

τελευταία χρόνια, αλλά και στην αξίωση της

Τουρκίας για λύση δύο κρατών. 

«Όλη η προσπάθεια, η μη υλοποίηση των όσων

είχαν συμφωνηθεί στο Βερολίνο στις 25 Νοεμ-

βρίου ήταν πώς να αναλωθεί άγονος ο χρόνος,

προκειμένου να εξοστρακιστεί ο κ. Ακιντζί, να

έρθει ο σημερινός εγκάθετος, ο οποίος υλοποιεί

κατά γράμμα τις εντολές της Τουρκίας. Αυτό επεδίω-

καν και αυτό αποδεικνύεται από τις καταθέσεις

προτάσεων που παρέθεσαν στον ΓΓ στις 25 Απρι-

λίου 2021 όταν πλέον ανερυθρίαστα προέβαλαν

την αξίωση για λύση δύο κρατών. Ενάντια στα

ψηφίσματα των ΗΕ, ενάντια στις αποφάσεις του

Συμβουλίου Ασφαλείας, ενάντια στις αρχές και

αξίες γενικότερα της παγκόσμιας τάξης ή της ΕΕ»,

επεσήμανε, για να προσθέσει πως «αυτοί που

ευθύνονται είναι όσοι μέσα από τις αδιάλ-

λακτες θέσεις, προσπαθούσαν να μετατρέ-

ψουν την Κύπρο σε ένα ελεγχόμενο, ή υποχείρ-

ιο Κράτος, όπως μετέτρεψαν την κατεχόμενη

Κύπρο. Την ίδια ώρα ευθύνη φέρουν και τα

Ηνωμένα Έθνη και η ΕΕ».

Ο Πρόεδρος Αναστασιάδης σημείωσε πως «θα

πρέπει να γίνει κατανοητό πως όσο η Διεθνής

Κοινότητα, όσο η ΕΕ, εθελοτυφλούν, αποδέχον-

ται ή ανέχονται την τουρκική συμπεριφορά είναι

σαν να επιβραβεύουν τον θύτη, ο οποίος θέλει

να μετατρέπεται σε θύμα. Δεν εξηγείται διαφορ-

ετικά η συμπεριφορά του κ. Ερντογάν. Είναι η

ανοχή της Ευρώπης που τον εκτρέφει. Διαφο-

ρετικά δεν θα είχε το θράσος, ενώπιον των Ηνω-

μένων Εθνών, αλλά και της προχθεσινής σύνα-

ξης στην Πράγα της Ευρωπαϊκής Κοινότητας να

προβάλλει ότι επιδιώκει τη λύση των όποιων προ-

βλημάτων με φιλικό τρόπο με τα γειτονικά κράτη

στη βάση του Διεθνούς Δικαίου».

ΟΥΝΦΙΚΥΠ ΚΑΙ «ΤΣΙΜΕΝΤΩΜΑ

ΤΕΤΕΛΑΣΜΕΝΩΝ»

Αναφερόμενος στην προειδοποίηση για εκδίωξη

της Ειρηνευτικής Δύναμης του ΟΗΕ από τα κατεχό-

μενα, ο Πρόεδρος Αναστασιάδης τόνισε ότι η

Κυπριακή Δημοκρατία προχωρεί σε διπλωματι-

κές κινήσεις και παραστάσεις για την αξίωση της

τουρκοκυπριακής πλευράς για χωριστή συμφω-

νία με την ΟΥΝΦΙΚΥΠ. Στόχος αυτών των παρα-

στάσεων είναι «για να συνειδητοποιήσουν όλοι

ότι δεν μπορεί να υπάρξει περαιτέρω ανοχή στις

απαράδεκτες τουρκικές μεθοδεύσεις, οι οποίες

δεν είναι άλλες, παρά η θεμελίωση ή το τσιμέν-

τωμα, αν θέλετε, των τετελεσμένων που επιδιώκει

η Τουρκία».

«ΑΠΟΡΡΙΠΤΩ ΤΑ ΜΟΕ ΤΑΤΑΡ ΓΙΑ

ΘΕΜΕΛΙΩΣΗ ΔΥΟ ΚΡΑΤΩΝ»

Σε ερώτηση αν θα απαντήσει στις αντιπροτά-

σεις Τατάρ, ο Πρόεδρος Αναστασιάδης είπε ότι

δεν είναι διατεθειμένος να συμβάλει «εις τα όσα

ο κ. Τατάρ, επιδιώκει». 

«Υπέβαλα κάποιες ουσιώδεις προτάσεις μέ-

τρων οικοδόμησης εμπιστοσύνης που θα δημι-

ουργούσαν την εμπιστοσύνη μεταξύ των δύο

μερών αλλά και θα προετοίμαζαν το έδαφος για

έναν νέο δημιουργικό διάλογο», πρόσθεσε.

Δυστυχώς, σημείωσε, οι αντιπροτάσεις του κ.

Τατάρ δεν αποσκοπούν παρά εις τη συζήτηση

πώς να θεμελιωθεί η επιδίωξή τους, για τη δημιο-

υργία δύο κρατών. «Συνεπώς δεν είμαι διατε-

θειμένος να συμβάλω προς αυτή την κατεύθυ-

νση», είπε.

Η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΣΤΑ «ΟΡΘΙΑ» ΜΕ

ΕΡΝΤΟΓΑΝ

Αναφερόμενος στην συζήτησή του «στα όρθια»

με τον Τούρκο Πρόεδρο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντο-

γάν στην Πράγα, ο Νίκος Αναστασιάδης είπε ότι

ο Τούρκος Πρόεδρος ήταν μαζί με  άλλους Ευρω-

παίους εταίρους και ότι ο ίδιος «από αβρότητα»,

αφού χαιρέτησε τους υπόλοιπους, «δεν ήταν

δυνατό να μην χαιρετήσω τον ίδιο».

Ο Ερντογάν, βέβαια, την επομένη της συνάν-

τησης άφησε αιχμές ότι ο Ν. Αναστασιάδης τάχα

κατέβαλε προσπάθεια μέσω τρίτων για να συναν-

τηθούν…

Στη σύντομη συνάντηση, είπε ο κ. Αναστα-

σιάδης, «θεώρησα ότι καλό ήτο να υπομνήσω

την ανάγκη να γίνει επιτέλους, ένας ουσιαστικός

διάλογος, ότι έφτασε ο καιρός αντί των απειλών,

αντί της δημιουργίας τετελεσμένων, να δημιουρ-

γηθούν οι προοπτικές λύσης του Κυπριακού που

θα ανοίξουν τον δρόμο και για την Τουρκία όσον

αφορά, αν έχει, ευρωπαϊκούς προσανατολισμούς»,

είπε. 

Ωστόσο σε σχέση με τις προοπτικές που

υπάρχουν στο Κυπριακό μετά τις εκλογές στην

Τουρκία, ο Πρόεδρος Αναστασιάδης δεν θέλησε

να κάνει οποιαδήποτε πρόβλεψη. Υπέδειξε πως

«δυστυχώς δεν είναι μόνο ο κ. Ερντογάν που

προβάλλει τις απαράδεκτες αξιώσεις, αλλά αυτές

βλέπουμε να υιοθετούνται δυστυχώς και από τα

κόμματα της αντιπολίτευσης. Συνεπώς, είναι απρό-

βλεπτο», είπε.

Πρόσθεσε ότι εκείνο που απαιτείται, είναι να

συνειδητοποιήσει η Τουρκία ότι δεν γίνεται να

μην έχει κόστος όταν απειλεί ευρωπαϊκές χώρες,

«όπως απροκάλυπτα, και χωρίς κανένα λόγο την

Ελλάδα, τα ελληνικά νησιά, όταν παραβιάζει την

αποκλειστική οικονομική ζώνη της Κυπριακή

Δημοκρατία, εις βάρος μάλιστα και των Τουρ-

κοκυπρίων, όταν προβαίνουν στις ενέργειες που

προβαίνουν στην Αμμόχωστο, ή στη συνεχιζό-

μενη αδιάλλακτη συμπεριφορά έναντι κάθε διεθ-

νούς δικαίου».

Τέλος, υπέδειξε πως η επίκληση της Τουρκίας,

«ότι τάχα επιδιώκει φιλικό διακανονισμό μεταξύ

των γειτονικών χωρών με βάση το Διεθνές Δίκαιο,

αυτοδιαψεύδεται από τις ίδιες τις ενέργειες στις

οποίες προβαίνει».

ΕΜΜΕΣΗ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ

ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗ ΠΡΟΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΥΣ…

Ο κ. Αναστασιάδης, προφανώς έχοντας υπόψη

του τις απαράδεκτες θέσεις που εκφράζουν οι

δύο από τους τρεις κύριους υποψηφίους για τις

προεδρικές εκλογές του 2023 (Αβέρωφ και Μαυ-

ρογιάννης) ότι οι ίδιοι θα προβούν σε εκείνες τις

ενέργειες ώστε να επαναρχίσουν οι συνομιλίες

για το Κύπριακό, αφήνοντας σαφή υπαινιγμό ότι

ευθύνεται η Ε/κ πλευρά που δεν επαναρχίζουν

οι συνομιλίες, διότι ο Πρόεδρος Αναστασιάδης

δεν πράττει τα δέοντα προς αυτή την κατεύθυ-

νση, είπε: «Δεν υπάρχει Ελληνοκύπριος ηγέτης

που να μην κατέβαλε συνειδητά προσπάθειες για

εξεύρεση λύσης του Κυπριακού προβλήματος.

Δεν υπάρχει πολιτική δύναμη που να μην συνει-

σέφερε με την δική της συμβολή».

Μια άλλη αναφορά του Προέδρου που σίγου-

ρα αποτελεί απάντηση και στην τουρκική πρό-

ταση διά στόματος Ακιντζί να υπογραφεί το λεγό-

μενο πλαίσιο Γκουτέρες ως «Στρατηγική Συμφω-

νία», τουρκική πρόταση που δήλωσε ότι υιοθε-

τεί ο Αβέρωφ Νεοφύτου, είναι η εξής: «Θα πρέ-

πει να προσέχουμε ιδιαίτερα εμείς στην Κύπρο,

μέσα από τα επιχειρήματα, ή την κριτική που

δικαιωματικά μπορεί ο καθένας να ασκεί, να

μην απαλλάσσουμε την Τουρκία των ευθυ-

νών της».

Υπενθυμίζεται ότι παλαιότερα ο Πρόεδρος Ανα-

στασιάδης είχε αποκλείσει κατηγορηματικά την

αποδοχή αυτής της τουρκικής πρότασης λέγον-

τας: «Πώς είναι δυνατόν να δεχθώ ως στρα-

τηγική συμφωνία το πλαίσιο Γκουτέρες όταν

εξαιρεί δύο σημαντικές πτυχές, τα επεμβατι-

κά δικαιώματα και την αξίωση για μόνιμη πα-

ρουσία τουρκικών στρατευμάτων στην Κύπρο».

Τώρα ο κ. Αβέρωφ τονίζει ότι δέχεται αυτήν τη

συμφωνία…

ΑΥΣΤΗΡΗ ΕΠΙΚΡΙΣΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗ ΠΡΟΣ ΟΗΕ ΚΑΙ

ΕΕ ΔΙΟΤΙ ΕΘΕΛΟΤΥΦΛΟΥΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΟΥΡΚΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ

«Η ανοχή της Ευρώπης εκτρέφει
την αδιαλλαξία του Ερντογάν»
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Άποψη - Σχόλια

Αβέρωφ, Μαυρογιάννης και Χριστοδουλίδης

διασταύρωσαν τα ξίφη τους στο ΡΙΚ1 ενώπιον

του συντονιστή Ανδρέα Κημήτρη.

Και οι τρεις συμφωνούν πλήρως ότι η λύση του

Κυπριακού είναι η Διζωνική Δικοινοτική Ομο-

σπονδία με πολιτική ισότητα όπως προνοείται

στα ψηφίσματα του Συμβουλίου Ασφαλείας. Ταυ-

τόχρονα και οι τρεις τονίζουν ότι η λύση θα πρέ-

πει να είναι συμβατή με το Ευρωπαϊκό Κεκτημέ-

νο.

Εκείνο όμως που δεν άκουσα να εξηγούν, είναι

ποιά είναι αυτή η λύση στην πράξη με βάση την

ανάλυση στα πιο κάτω 3 κύρια ερωτήματα:

1.  Θα δημιουργηθεί το τουρκικό Συνιστών κρά-

τος με δικές του εσαεί τουρκικές κρατικές

εξουσίες και δικό του κυρίαρχο έδαφος. Η

ερώτηση που έπρεπε να κάνει ο Κημήτρης

είναι εάν υπάρχει σήμερα εντός Ευρωπαϊ-

κής Ένωσης ένα τέτοιο Συνιστών κράτος

που διοικείται μόνο από μία εθνότητα. Σίγο-

υρα δεν υπάρχει, διότι αυτός είναι ξεκάθα-

ρα φυλετικός διαχωρισμός.

2. Το τουρκικό Συνιστών κράτος θα επιτρέψει

στους Ελληνοκύπριους πρόσφυγες και νόμι-

μους απογόνους τους να επιστρέψουν πίσω

στις πατρογονικές τους εστίες και σε οποι-

οδήποτε Ελληνοκύπριο να κατοικήσει μόνι-

μα εκεί και να διεκδικήσει ακόμα και το αξίω-

μα του προέδρου του Συνιστώντος Κρά-

τους; Αν όχι, αυτό σημαίνει κάθετη και ξεκά-

θαρη προσβολή του Ευρωπαϊκού Κεκτη-

μένου.

3. Το Ελληνικό και Τουρκικό Συνιστών κράτος

θα είναι απόλυτα ισότιμα και θα διοικούν

μαζί το νέο συνεταιρικό Ομοσπονδιακό μόρ-

φωμα. Ο Κημήτρης έπρεπε να ρωτήσει:

Ποιός θα λαμβάνει την τελική απόφαση όταν

οι δύο ισότιμοι συμπρόεδροι διαφωνούν;

Μήπως πίσω από τέτοιες μόνιμες διαφω-

νίες δεν θα κρύβεται η Τουρκία που ουσια-

στικά, μέσω του Τουρκικού Συνιστώντος

κράτους που θα ελέγχει απόλυτα, θα κατα-

στήσει το νέο Ομοσπονδιακό μόρφωμα μια

μαριονέτα και ένα δικό της κράτος-προτε-

κτοράτο;

Συμπέρασμα: Η ΔΔΟ επιβλήθηκε αμέσως μετά

την Τουρκική εισβολή και κατοχή ως λύση ανά-

γκης. Φάνηκε δε ξεκάθαρα ότι ο Διεθνής Παρά-

γοντας πίεσε έντονα για αποδοχή του σχεδίου

Ανάν λίγο πριν την ένταξη της Κύπρου στην Ευ-

ρωπαϊκή Ένωση.

Όμως πλέον με την Κυπριακή Δημοκρατία ως

πλήρες κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης

και για όλη την επικράτεια της Κύπρου, η ίδια η

ΔΔΟ προσκρούει κάθετα στο Ευρωπαϊκό Κεκτη-

μένο και προσβάλλει ξεκάθαρα ευρωπαϊκές δημο-

κρατικές πρόνοιες που ισχύουν βεβαίως για όλους

τους Ευρωπαίους πολίτες!

Ρ Ι Π Ε ΣΡ Ι Π Ε Σ

Το debate των 3 κύριων προεδρικών υποψηφίων και η ΔΔΟ

Ο σουλτάνος περιφερόταν στα Ευρωπαϊκά σαλό-

νια με μεταφράστρια μια νεαρή Τουρκάλα μαντηλο-

δεμένη.

Στη έναρξη της συνόδου των ηγετών της Ευρω-

παϊκής Πολιτικής Κοινότητας στην Πράγα, ο Ερ-

ντογάν έδειχνε φανερά εκνευρισμένος με τον Έλληνα

πρωθυπουργό. Δεν αντάλλαξαν ούτε βλέμμα ούτε

διπλωματική χειραψία.

Προφανώς ο Τούρκος ήταν άκρως θυμωμένος

διότι ο Κυριάκος δεν τον υποδέχτηκε με στάση βα-

θιάς Ισλαμικής επίκυψης και με την προσφορά στο

πιάτο των Ελληνικών νησιών του Αιγαίου να γίνουν

Τουρκικά, όπως απαιτεί προκλητικά και θρασύτα-

τα εδώ και μήνες ο Ισλαμιστής Ασιάτης!

Η μαντηλοδεμένη μεταφράστρια!

H Κυπριακή Δημοκρατία θα πρέπει να ενταχθεί

στο ανωτέρω Αμερικανικό αμυντικό τόξο της Δυτι-

κής Συμμαχίας που ξεκινά από την Αμερικανική

βάση Αλεξανδρούπολης και καταλήγει στο Ισρα-

ήλ.

Η Ισλαμική Τουρκία δεν αποτελεί πλέον για τις

ΗΠΑ αξιόπιστο σύμμαχο της Δύσης και φαίνεται ότι

συνεχώς χάνει την εμπιστοσύνη του Αμερικανικού

βαθέως κράτους.

Με το ανωτέρω Αμερικανικό τόξο διασφαλίζεται

η ασφάλεια των Στενών του Βοσπόρου, του Αιγαίου,

της Ανατολικής Μεσογείου και της Διώρυγας του

Σουέζ.

Αυτό μπορεί να γίνει με την ύπαρξη μεγάλης αερο-

ναυτικής στρατιωτικής βάσης των ΗΠΑ στην Κύπρο-

στα ίδια πλαίσια όπως αυτές της Σούδας και Αλε-

ξανδρούπολης.

Για την δημιουργία του ανωτέρω Αμερικανικού

αμυντικού τόξου υπάρχει πλήρης συμφωνία και

συνέργεια του Ελληνοαμερικανικού και Αμερικα-

νοεβραϊκού Λόμπι!

Αλεξανδρούπολη – Σούδα – Κύπρος - Ισραήλ με ΗΠΑ

Το Ψευδοκράτος έδωσε ένα μήνα προθεσμία στην

Ειρηνευτική Δύναμη του ΟΗΕ: «Είτε μας αναγνωρίζετε

ως ‘κράτος’ ή φεύγετε!»

Είναι ξεκάθαρο ότι Τούρκος προσπαθεί να βγά-

λει την ΟΥΝΦΙΚΥΠ από την μέση ή να πετύχει αναγ-

νώριση από το ΟΗΕ. Η ΟΥΝΦΙΚΥΠ ελέγχει την Γραμ-

μή Αττίλα μήκους 180 χιλιομέτρων και εμβαδού 3%

της Κύπρου.

Η ΟΥΝΦΙΚΥΠ βρίσκεται στην Κύπρο από τον

Μάρτιο 1964 μετά από το ψήφισμα του Συμβουλίου

Ασφαλείας 186/64. Με βάση το πρώτο αυτό και καθ-

οριστικό ψήφισμα για την Κύπρο, το οποίο είχε επι-

τευχθεί μετά από την Τουρκανταρσία του Δεκ. 1963,

η ΟΥΝΦΙΚΥΠ ήρθε επίσημα στο νησί με την συγκα-

τάθεση της νόμιμης Κυβέρνησης της Κυπριακής

Δημοκρατίας.

Από τότε μέχρι σήμερα, οι εκάστοτε ανανεώσεις

της ΟΥΝΦΙΚΥΠ γίνονται πάντα με την νόμιμη συγκα-

τάθεση της εκάστοτε κυβέρνησης της κυρίαρχης

Κυπριακής Δημοκρατίας, κράτους μέλους των ΗΕ+ΕΕ.

Ο Τούρκος τώρα προσπαθεί να πετάξει έξω την

ΟΥΝΦΙΚΥΠ, και στην ουσία να ακυρώσει το σημα-

ντικό ψήφισμα 186/64.

Διαφορετικά εκβιάζει θρασύτατα τον διεθνή Οργα-

νισμό ότι για να μείνει η ΟΥΝΦΙΚΥΠ, θα πρέπει να

αναγνωρίσει το Ψευδοκράτος, κατά παράβαση και

ακυρώνοντας βεβαίως το ψήφισμα 186/64 και όλα

τα μετέπειτα ψηφίσματα του Συμβουλίου Ασφαλείας,

που από το 1983 και εντεύθεν αναφέρουν ότι η

«ΤΔΒΚ» είναι ένα ανύπαρκτο Ψευδοκράτος!

Ψευδοκράτος προς ΟΥΝΦΙΚΥΠ: «Φύγετε από το ‘’κράτος’’ μας!»

Α Π Ο Ψ ΗΑ Π Ο Ψ Η

Α
κούγεται έντονα αυτές τις μέρες, λόγω προ-

εδρικών εκλογών, η πρόταση που έκανε η

Τουρκία μετά το Κραν Μοντανά (διά στόματος

Ακιντζί) για σύναψη στρατηγικής συμφωνίας στο

Κυπριακό με βάση το γνωστό πλαίσιο Γκουτέ-

ρες, που παρουσιάστηκε το 2017 στην ελβετική

πόλη. Φαίνεται ότι κάποιοι «επενδύουν» σε ένα

θέμα που είναι ήδη ξεπερασμένο από τα γεγονό-

τα, αφού δεν έχουν  άλλες σοβαρές και συγκεκρι-

μένες εισηγήσεις. Και εννοούμε ξεπερασμένο γε-

γονός, γιατί οι Τούρκοι βγήκαν πια στο φανερό

και προβάλλουν λύση «δύο κρατών» χωρίς να

συζητούν οτιδήποτε άλλο. Παράλληλα, απαιτούν

συνδιαχείριση του φυσικού αερίου της κυπρια-

κής ΑΟΖ από τις δύο κοινότητες.

Δ
εν φτάνει στην τουρκική πλευρά ότι η Κυ-

πριακή Δημοκρατία σύστησε διά νόμου Ει-

δικό Ταμείο για τα έσοδα από το φυσικό αέριο, με

πρόβλεψη να αποδοθεί στους Τ/κ το ποσό που

τους «αναλογεί» (ακόμα και πριν τη λύση να υπάρ-

ξει δυνατότητα άντλησης από τους Τ/κ πόρων

από το Ταμείο), απαιτούν και συνδιαχείριση. Δι-

ότι, όπως είπε ο Τσαβούσογλου, αν συμφωνή-

σουμε στο θέμα αυτό (του φυσικού αερίου), το 50%

του Κυπριακού λύθηκε!!! Ο καθένας αντιλαμβά-

νεται τι εννοούν οι Τούρκοι. Αφαίρεση των αρμο-

διοτήτων επί της ΑΟΖ του νόμιμου κράτους και

περιαγωγή τους στις δύο κοινότητες, ώστε η 

Τουρκία να ελέγχει τα πράγματα και να «βάλει πό-

δι» στα ενεργειακά αποθέματα της Ανατολικής Με-

σογείου, πέραν αυτών που της αναγνωρίζει το

Διεθνές Δίκαιο της Θάλασσας. Δυστυχώς, αυτή

την παράλογη και παράνομη τουρκική αξίωση για

υπονόμευση της Κυπριακής Δημοκρατίας έρχον-

ται βασικοί υποψήφιοι πρόεδροι και την ενστε-

ρνίζονται, νομίζοντας ότι με αυτό τον… «έξυπνο»

τρόπο θα ανοίξει ο δρόμος για αναβίωση των

συνομιλιών και θα λυθεί τοιουτοτρόπως το Κυ-

πριακό. Πρόκειται περί πολιτικής μωρίας…

Ε
πανερχόμεθα στο πλαίσιο Γκουτέρες. Ο Πρό-

εδρος Αναστασιάδης απέρριψε την τουρκική

πρόταση για στρατηγική συμφωνία για τον α-

πλούστατο λόγο ότι δεν πρόκειται για περίγραμ-

μα λύσης αλλά περί ενός εγγράφου πέντε σημείων

για διαπραγμάτευση, διότι κανένα από τα πέντε

σημεία του εγγράφου δεν είναι λυμένο ή συμφω-

νημένο. Όλα είναι ανοικτά, παρατίθενται εκατέ-

ρωθεν θέσεις και γίνεται αναφορά και στα πέντε

σημεία για «περαιτέρω συζήτηση» .

Τ
ο πιο σημαντικό, όμως, είναι ότι το «πλαίσιο

Γκουτέρες» που αναφερόταν ο Ακιντζί ήταν

αυτό της 30ης Ιουνίου 2017, χωρίς τις διευκρι-

νίσεις/προσθήκες από τον ίδιο τον ΓΓ στις 4 Ιου-

λίου 2017, όπου προέκυψε και το τελικό κείμενο.

Θέση της δικής μας πλευράς, όπως εκφράστηκε

«χιλιάδες» φορές από τον Νίκο Αναστασιάδη είναι

η  ετοιμότητά μας ανά πάσα στιγμή να επανέλ-

θουμε στις συνομιλίες από εκεί που έμειναν στο

Κραν Μοντανά. Ακόμα και πριν τη φανερή πλέον

θέση των Τούρκων για λύση «δύο κρατών», 

τουρκική θέση από την περίοδο Ακιντζί ήταν να

αποδεχθεί η Ε/κ πλευρά πριν επαναρχίσουν οι

συνομιλίες, χωρίς συζήτηση, ότι πρέπει να απο-

δεχθούμε να υπάρχει Τ/κ βέτο παντού, σε όλα τα

θέματα και όργανα του νέου κράτους, ότι οι εγ-

γυήσεις της Τουρκίας θα παραμείνουν εσαεί κα-

θώς και μόνιμα τουρκικός στρατός στο νησί

(δηλώσεις Τσαβούσογλου και άλλων). Μάλιστα,

ο Τούρκος ΥΠΕΞ κάλεσε την Ε/κ πλευρά να πά-

ψει να βλέπει… όνειρα και να ξυπνήσει.

Τ
ο πλαίσιο Γκουτέρες, στη βάση πάντοτε ενός

διζωνικού ομόσπονδου κράτους, περιέχει πε-

ρισσότερα κάθετα αρνητικά σημεία. Και τα λεγό-

μενα θετικά τίθενται υπό συζήτηση, π.χ. αν θα επι-

στραφεί η Μόρφου υπό ε/κ διοίκηση, ποιες άλλες

περιοχές θα επιστραφούν κ.λπ. Είναι αδιανόητο

να δεχθούμε σήμερα (και να το ζητούν μερικοί δι-

κοί μας) το θέμα της ασφάλειας και της παραμο-

νής στρατευμάτων να αφεθεί να συζητηθεί εις βά-

θος χρόνου χωρίς να υπάρξει καταληκτική ημε-

ρομηνία αλλά ημερομηνία επανεξέτασης, όπως

αναφέρεται στο πλαίσιο. Στην επανεξέταση αν οι

δύο πλευρές δεν συμφωνήσουν, η κατάσταση

συνεχίζεται ως έχει. Είναι εξωφρενικό να διαλαμ-

βάνεται ότι οι κλεμμένες ε/κ περιουσίες δεν θα επι-

στραφούν στους νόμιμους ιδιοκτήτες, έστω και

υπό τ/κ διοίκηση, αλλά τον πρώτο λόγο θα τον

έχει ο παράνομος σφετεριστής-χρήστης. Είναι

αδιανόητο να γίνεται πρόβλεψη για πολιτογρά-

φηση ίσου αριθμού προσώπων από την Τουρκία

και την Ελλάδα (εξαιρουμένων μάλιστα των επο-

χιακών εργατών, που μπορεί να γίνουν … πάσης

εποχής!) Είναι αντιδημοκρατικό να γίνεται λόγος

για εκ περιτροπής προεδρία και να μην υπάρχει

ούτε πρόβλεψη για κατοχύρωση των ανθρωπίνων

δικαιωμάτων και των πολιτικών ελευθεριών.

Π
έραν των άλλων, είναι γνωστό ότι οι λεγόμε-

νες συγκλίσεις που επιτεύχθηκαν στο παρε-

λθόν και κάποιοι δικοί μας τις θεωρούν… «προί-

κα» και άλλοι… «πολύτιμο φυλακτό», είναι ου-

σιαστικά υποχωρήσεις της δικής μας πλευράς με

την ελπίδα ότι η Τουρκία θα έκανε υποχωρήσεις

στη διεθνή πτυχή. Ουδεμία έγινε μετακίνηση της

Άγκυρας, αλλά οι υποχωρήσεις μας έμειναν ως…

συγκλίσεις!

Ε
άν, λοιπόν, είναι αυτά που μας καλούν κά-

ποιοι να υπογράψουμε ως στρατηγική συμ-

φωνία, τότε η Κύπρος ολόκληρη θα γίνει από

τώρα υποχείριο της Τουρκίας (όχι μόνο τα κα-

τεχόμενα). Είναι γι’ αυτό που επήλθε και η πρό-

σφατη προτροπή/συμβουλή Αναστασιάδη «να

προσέχουμε τι λέμε», ποια επιχειρήματα εκθέτου-

με, ώστε να μη παίζουμε το παιχνίδι της Τουρκίας.

Και είναι οφθαλμοφανές πού αναφερόταν…

«Ε»

Πλαίσιο Γκουτέρες, στρατηγική
συμφωνία και… όνειρα!

ΓΡΑΙΚΟΣ



Η«Cyprus Times» παρουσίασε τη μεγάλη

δημοσκόπηση για τις Προεδρικές Εκλο-

γές με δείγμα 5403 άτομα που διενεργήθη-

κε από την Analytica Market Research. Σύμ-

φωνα με αυτήν:

Αν είχαμε Προεδρικές Εκλογές αυτή την Κυ-

ριακή, ο Νίκος Χριστοδουλίδης θα έκοβε

πρώτος το νήμα με διαφορά, αλλά εκείνο που

ακόμη δεν φαίνεται ξεκάθαρα είναι ο αντίπα-

λος με τον οποίο θα αναμετρηθεί στον δεύτε-

ρο γύρο, από τον οποίο επίσης βγαίνει νικητής.

Αβέρωφ Νεοφύτου και Ανδρέας Μαυρο-

γιάννης αναμετρώνται στήθος με στήθος και

τουλάχιστον σε αυτό το χρονικό σημείο η μάχη

γι’ αυτούς τους δύο είναι αμφίρροπη.

Αυτό είναι το κυρίαρχο εύρημα της παγ-

κύπριας δημοσκόπησης που διενήργησε η

Analytica Market Research για λογαριασμό

της «Cyprus Times», από τις 29 Σεπτεμβρίου

μέχρι τις 3 Οκτωβρίου 2022, με δείγμα 5403

άτομα, το μεγαλύτερο που υπήρξε μέχρι σήμε-

ρα, με τηλεφωνικές και διαδικτυακές συνεν-

τεύξεις. Μέσω των τηλεφωνικών συνεντεύξεων,

η έρευνα καλύπτει το ποσοστό εκείνο των νοι-

κοκυριών στην Κύπρο που δεν έχουν πρό-

σβαση ή δεν επιθυμούν να κάνουν χρήση του

διαδικτύου.

Η εικόνα σε ό,τι αφορά την πρόθεση ψήφου

για τον πρώτο γύρο χρίζει ως φαβορί τον Νίκο

Χριστοδουλίδη (30,1%), με διαφορά κάτι λιγό-

τερο από τις δέκα ποσοστιαίες μονάδες από

τον Αβέρωφ Νεοφύτου (20,8%) και 11,4% από

τον Ανδρέα Μαυρογιάννη (18,7%). Μετά τους

τρεις βασικούς διεκδικητές της προεδρίας που

υποστηρίζονται από τα μεγάλα κόμματα, ακο-

λουθεί ο ανεξάρτητος υποψήφιος Αχιλλέας

Δημητριάδης, με ποσοστό 6,4% και στη

συνέχεια ο πρόεδρος του ΕΛΑΜ, Χρίστος

Χρίστου, με 5,1%. 

Τέσσερις μήνες πριν τις εκλογές της 5ης

Φεβρουαρίου 2023 η πρωτιά του Νίκου Χρι-

στοδουλίδη αποτυπώνεται σχεδόν σε όλες τις

μετρήσεις της εκλογικής συμπεριφοράς των

πολιτών. Το μεγάλο ερώτημα είναι κατά πόσον

αυτή η εικόνα μπορεί να ανατραπεί μέχρι τον

Φεβρουάριο. Η απάντηση δεν μπορεί να είναι

απόλυτη, ούτε προς τη μια κατεύθυνση, ούτε

και προς την άλλη.

Το 87% των ερωτηθέντων δηλώνει σίγουρα

ότι θα ψηφίσει ενώ άλλο 8% απαντά ότι μάλ-

λον θα πάει να ψηφίσει, ποσοστά βεβαίως που

προκύπτουν και από την αυθόρμητη συμμε-

τοχή στο διαδικτυακό ερωτηματολόγιο.

Τα σενάρια του δεύτερου γύρου

Νίκος Χριστοδουλίδης και Αβέρωφ Νεοφύτου

είναι το επικρατέστερο δίδυμο να αναμετρη-

θεί στον δεύτερο γύρο, σύμφωνα με τις εκτι-

μήσεις του 45% των ερωτώμενων στη δημο-

σκόπηση. Ακολουθεί το σενάριο που θέλει στον

δεύτερο γύρο τους Νίκο Χριστοδουλίδη με τον

Ανδρέα Μαυρογιάννη (25%) και τρίτο με 20%

το σενάριο αναμέτρησης μεταξύ Αβέρωφ Νεο-

φύτου και Ανδρέα Μαυρογιάννη.

Καθαρή επικράτηση 

Χριστοδουλίδη και 

μάχη Αβέρωφ-Μαυρογιάννη

Ο Νίκος Χριστοδουλίδης κερδίζει στον δεύτε-

ρο γύρο τον Αβέρωφ Νεοφύτου, αλλά και τον

Ανδρέα Μαυρογιάννη, σύμφωνα με τα ευρή-

ματα της έρευνας. Στο σενάριο αναμέτρησης

Αβέρωφ Νεοφύτου και Ανδρέα Μαυρογιάννη,

ο πρόεδρος του ΔΗΣΥ προηγείται με διαφορά

μιας μονάδας.

Πρωτιά Χριστοδουλίδη καταγράφεται και

στην παράσταση νίκης, δηλαδή, ποιος πιστεύουν

οι ερωτώμενοι ότι θα κερδίσει τις εκλογές, ανε-

ξαρτήτως του υποψήφιου που θα ψηφίσουν.

Ο τέως υπουργός προηγείται με 46% και ακο-

λουθεί ο Αβέρωφ Νεοφύτου με 26% και ο

Ανδρέας Μαυρογιάννης με 14%.

Οι τηλεφωνικές συνεντεύξεις ήταν τυχαίες

στρωματοποιημένες, ενώ η διαδικτυακή δειγ-

ματοληψία ήταν τυχαία. Οι σταθμίσεις έγιναν

βάσει των αποτελεσμάτων των βουλευτικών

εκλογών του 2021 ανά εκλογική περιφέρεια.

Το στατιστικό σφάλμα ήταν +/- 2,5% και το διά-

στημα βεβαιότητας ανέρχεται στο 95%.
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Προβάδισμα 10% έχει ο Νίκος
Χριστοδουλίδης

ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΑΜΥΝΑΣ ΙΣΡΑΗΛ:

«Εξαιρετικής ποιότητας
οι σχέσεις μας 

με Κύπρο και Ελλάδα»
«Η συνεργασία του Ισραήλ με την Κυπριακή Δημοκρατία

και την Ελλάδα θα συνεχίσει να διευρύνεται ακόμα περισσό-

τερο στο μέλλον», δήλωσε στο Κυπριακό Πρακτορείο Ειδή-
σεων ο Ισραηλινός Υπουργός Άμυνας και επικεφαλής του
κεντροδεξιού κομματικού σχηματισμού «Παράταξη Εξου-
σίας», Μπένι Γκαντς, μετά το πέρας προεκλογικής συγκέν-
τρωσης στην πόλη Μπετ-Γιανάι του κεντρικού Ισραήλ.

Ερωτηθείς πώς αποτιμά την πορεία των σχέσεων μεταξύ
Ισραήλ και Κύπρου κατά τη διάρκεια της θητείας της απερ-
χόμενης κυβέρνησης και ιδιαίτερα κατά την θητεία του ως επι-
κεφαλής του Υπουργείου Αμυνας, ο Γκαντς δήλωσε στο ΚΥΠΕ
τα εξής:

«Οι σχέσεις με την Κύπρο, όπως επίσης και οι σχέσεις

που έχουν δημιουργηθεί στο πλαίσιο της τριμερούς συνερ-

γασίας και με την Ελλάδα, είναι εξαιρετικής ποιότητας.

Έχουμε κάνει πολλά μαζί σε πολιτικό, διπλωματικό και

στρατιωτικό επίπεδο και θα συνεχίσουμε να κάνουμε

ακόμα περισσότερα και στο μέλλον».

Ο κομματικός σχηματισμός «Παράταξη Εξουσίας» υπό την
ηγεσία του Υπουργού Αμυνας Μπένι Γκαντς, αποτελείται από
τα πολιτικά κόμματα «Μπλε Άσπρο» υπό τον Γκαντς και τη
«Νέα Ελπίδα» του νυν Υπουργού Δικαιοσύνης Γκιντόν Σάαρ.

Προ μηνός προσχώρησε στον σχηματισμό και ο τέως
αρχηγός των ισραηλινών ενόπλων δυνάμεων, υποστράτηγος
εν αποστρατεία, Γκάντι Άιζενκοτ, επί της θητείας του οποίου
κατά την περίοδο 2015-2019 διευρύνθηκε η συνεργασία μεταξύ
των ισραηλινών ενόπλων δυνάμεων και της Εθνικής Φρου-
ράς σε επίπεδο κοινών ασκήσεων και ανταλλαγής τεχνο-
γνωσίας.



6 ● ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ Πέμπτη 13 Οκτωβρίου 2022

Αφαίρεση κυπριακής υπηκοότητας
από 10 αλλοδαπούς επενδυτές

ΣΤΟ «ΕΔΩΛΙΟ» ΠΕΝΤΕ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΑ ΓΡΑΦΕΙΑ

 ΓΙΑ ΤΑ «ΧΡΥΣΑ ΔΙΑΒΑΤΗΡΙΑ»

Την έναρξη διαδικασίας αποστέρησης της υπηκοότητας από τρεις
επενδυτές και 7 εξαρτώμενα τους στη βάση έρευνας των υπηρεσιών
του Υπουργείου Εσωτερικών αποφάσισε το Υπουργικό Συμβούλιο.

Σύμφωνα με δήλωση της Αναπληρώτριας Κυβερνητικής Εκπροσώπου,
κας Νιόβης Παρισινού, συνολικά από τον Οκτώβριο του 2021 μέχρι
σήμερα το Υπουργικό Συμβούλιο αποφάσισε την έναρξη διαδικασίας
αποστέρησης υπηκοότητας από 60 επενδυτές και 159 εξαρτωμένων
τους. Επιπρόσθετα των πιο πάνω υποθέσεων έχει ολοκληρωθεί η δια-
δικασία αποστέρησης της υπηκοότητας 6 προσώπων από τους οποί-
ους έχουν αφαιρεθεί τα ταξιδιωτικά έγγραφα. 

ΟΙ ΕΥΘΥΝΗ ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ…

Πέντε νέα δικηγορικά γραφεία θα βρεθούν στο στόχαστρο του

Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου λόγω της εμπλοκής τους στο

επενδυτικό πρόγραμμα παραχώρησης κυπριακής υπηκοότητας. 

Ήδη για ένα μεγάλο δικηγορικό γραφείο έχει σχηματιστεί κατηγορη-
τήριο και αναμένονται οι θέσεις των υπευθύνων του πριν επιβληθούν
ποινές, ενώ για άλλα τρία θα σχηματιστεί κατηγορητήριο τη Δευτέρα.
Για πέμπτο δικηγορικό γραφείο ζητήθηκαν διευκρινίσεις από τους επό-
πτες πριν ο Δικηγορικός Σύλλογος αποφασίσει επί του πρακτέου. 

Όπως δήλωσε  ο πρόεδρος του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου,
Χρίστος Κληρίδης, πρόσφατα το ΔΣ του Συλλόγου ξεκίνησε την εξέ-
ταση με βάση τις εκθέσεις των εποπτών που διόρισε, για να διαφανεί
ποια γραφεία ενεπλάκησαν ως πάροχοι σε προβληματικές περιπτώσεις
με τα χρυσά διαβατήρια. Κατά τον ίδιο, σε μια από τις πέντε νέες περι-
πτώσεις εγκρίθηκε πρόσφατα το κατηγορητήριο και θα επιδοθεί στο δι-
κηγορικό γραφείο.

Ο κ. Κληρίδης πρόσθεσε ότι για τις άλλες τρεις υποθέσεις δόθηκε
ακόμα μια παράταση για λίγες μέρες γιατί απαιτούνται ακόμα κάποια
στοιχεία, τα οποία ζητήθηκαν από το Συμβούλιο. Η πέμπτη υπόθεση
είναι ανοικτή γιατί χρειάζονται διευκρινίσεις.

Όπως εξήγησε ο πρόεδρος του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου,
οι υποθέσεις αυτές αφορούν δύο ζητήματα: κατά πόσον έχουν παρα-
βιαστεί οι προβλεπόμενες διαδικασίες που πρέπει να ακολουθεί ένα δικ-
ηγορικό γραφείο και σχετίζονται με τη διαπίστωση της πραγματικής ταυ-
τότητας του πελάτη του αλλά και της προέλευσης της επένδυσής του.

Ο κ. Κληρίδης σημείωσε ότι μετά την επίδοση του πορίσματος της
Ερευνητικής Επιτροπής Νικολάου από τον Γενικό Εισαγγελέα, κινήθη-
καν οι διαδικασίες για να διεξαχθεί εποπτικός έλεγχος. Στη βάση του
ελέγχου αυτού γίνονται εισηγήσεις και το Δ.Σ. του Συλλόγου εγκρίνει ή
όχι το κατηγορητήριο. Δίδει επίσης προθεσμία 15 ημερών ώστε το ελεγχό-
μενο γραφείο να δώσει τις θέσεις του και στη συνέχεια λαμβάνεται απόφα-
ση. Οι ποινές που επιβάλλονται είναι από 5 χιλιάδες ευρώ μέχρι και
15χιλ. και αν πρόκειται για πολλαπλό κατηγορητήριο τότε φτάνουν τις
75 χιλ. ευρώ.  

Συνολικά ενώπιον του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου βρίσκο-
νται 25 υποθέσεις, η εκδίκαση των οποίων αναμένεται ότι θα ολοκλη-
ρωθεί μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 2022.

Αντικατοχική πικετοφορία Συνδέσμου Αμμοχώστου ΜΒ
Ο Σύνδεσμος Αμμοχώστου Μεγάλης Βρετανίας σας προσκαλεί να λάβετε μέρος στην διαμαρτυρία/ Πικετοφορία που διορ-

γανώνει ο Σύνδεσμος μας έξω από το 10 Downing Street, ΣΗΜΕΡΑ Πέμπτη 13 Οκτωβρίου 2022 στις 18.00 για την τουρκική
εισβολή και ειδικά για την Αμμόχωστο. ΝΑ ΕΙΣΤΕ ΟΛΟΙ ΕΚΕΙ.

Δρ Βασίλης Μαύρου
HND, BA, PCer, PDip. MA, LLM, PhD

Tel: +44 (0) 20 7263 8100 • Email : info@famagusta.org.uk • www.famagusta.org.uk

Εορτή Ευαγγελιστή Λουκά 

από Σύνδεσμο Επτακώμης

Ο Σύνδεσμος Επτακώμης καλεί όλους τους Επτακωμήτες στην εκκλησία του Άγιου Δημητρίου στο Edmonton, την Κυρ-

ιακή 16 Οκτωβρίου για να γιορτάσουμε τον πολιούχο του χωριού μας Απόστολο και Ευαγγελιστή Λουκά.

Θα ακολουθήσει έκθεση φωτογραφιών από το χωριό και δεξίωση με σουβλάκια στην αίθουσα εκδηλώσεων του Αγίου

Δημητρίου.

Για πληροφορίες στα τηλ. 0797 367 6973 και 07952 296 552

Ενα ακόμα βήμα, συμβολικό αλλά και

ουσίας, θα γίνει αύριο Παρασκευή

(14/10) για την υλοποίηση ενός οράμα-

τος με τεράστια μελλοντικά οφέλη για την

Κύπρο, στο οποίο, έως πρόσφατα, ελάχι-

στοι πίστευαν.

Παρουσία του Προέδρου της Κύπρου,

Νίκου Αναστασιάδη, της Ευρωπαίας Επι-

τρόπου Ενέργειας Κάντρι Σίμσον, του υ-

πουργού Ενέργειας της Ελλάδας Κώστα

Σκρέκα και της Κύπριας υπουργού Ενέρ-

γειας Νατάσας Πηλείδου θα πραγματο-

ποιηθούν στο Προεδρικό της Λευκωσίας τα

εγκαίνια των έργων για το EuroAsia Inter-

connector, του διασυνοριακού -- ιδιωτικού

-- έργου διασύνδεσης των ηλεκτρικών δι-

κτύων της Ελλάδας και της Κύπρου (σε επό-

μενη φάση ίσως και του Ισραήλ) και προς

τις δύο κατευθύνσεις (συνολικά 1.208 χλμ).

Τα έργα επί του εδάφους αναμένεται να

ξεκινήσουν σύντομα σε περιοχή κοντά στην

Κοφίνου, υπό τη διαχείριση της γερμανικής

Siemens, με στόχο να ολοκληρωθούν το

2027. Το διπλό καλώδιο που θα χρησιμο-

ποιηθεί θα το προμηθεύσει η νορβηγική

HVDC Nexans.

Με τη λειτουργία της διασύνδεσης, η Κύ-

προς θα πάψει να είναι η μόνη απομονω-

μένη αγορά ενέργειας στην ΕΕ και θα μπο-

ρεί να εισάγει φθηνή ενέργεια από ευρω-

παϊκές αγορές, προς ανάπτυξη του αντα-

γωνισμού και της ενεργειακής ασφάλειας,

αλλά και να εξάγει ηλεκτρισμό, βάσει ενός

πολύ ευέλικτου συστήματος αλλαγής κα-

τεύθυνσης της ροής στο καλώδιο.

Οι άνθρωποι του EuroAsia Interconnector

πιστεύουν ακράδαντα, βάσει μελετών, ότι η

Κύπρος έχει όλα τα φόντα να εξελιχθεί σε

εξαγωγέα ηλεκτρικής ενέργειας που θα πα-

ράγεται, με πολύ χαμηλό κόστος, από ανα-

νεώσιμες πηγές ενέργειας και θα διοχετεύεται

σε Ευρωπαίους αγοραστές. Η λειτουργία

της διασύνδεσης θα επιτρέψει μεγάλη αύξηση

στην παραγωγή ηλεκτρισμού από φωτοβο-

λταϊκά, ακόμα και αν δεν μεσολαβήσει έως

τότε ανάπτυξη φθηνής αποθήκευσης ενέρ-

γειας ή αναβάθμιση του δικτύου της ΑΗΚ.

Βασικός πυλώνας του οράματος της

διασύνδεσης με το ευρωπαϊκό δίκτυο, για

τον οποίο είναι ενήμερη και η ΕΕ, αποτελεί

η λειτουργία του EuroAsia Interconnector

προς όφελος Ελληνοκυπρίων και Τουρκο-

κυπρίων, είτε ως παραγωγών και εξαγω-

γέων, είτε ως καταναλωτών, δεδομένου ότι

ήδη, στο πλαίσιο εφαρμογής μέτρων οι-

κοδόμησης εμπιστοσύνης, το δίκτυο της ΑΗΚ

είναι συνδεδεμένο με το δίκτυο που ηλεκ-

τροδοτεί τα κατεχόμενα.

Το έργο της διασύνδεσης χρηματοδοτείται

με 657 εκατ. ευρώ από την ΕΕ, μέσω του

προγράμματος «Ενώνοντας την Ευρώπη».

Πρόκειται για τη μεγαλύτερη χρηματοδό-

τηση έργου στην Κύπρο, αλλά και τη με-

γαλύτερη χρηματοδότηση ανάλογου έργου

στην ΕΕ. 

Επιπλέον, το έργο θα χρηματοδοτηθεί με

100 εκατ. ευρώ από το κυπριακό Σχέδιο Ανά-

καμψης.

Το συνολικό κόστος, μετά και την πρό-

σφατη εκτόξευση των τιμών των πρώτων

υλών, υπολογίζεται κοντά στο 1.7 δισ. ευρώ.

Ήδη έχουν ολοκληρωθεί συμφωνίες για πρό-

σθετη χρηματοδότηση, μεταξύ άλλων και

από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων

(ΕΤΕπ).

Η ΚΥΠΡΟΣ ΘΑ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΕΙΣΑΓΕΙ ΦΘΗΝΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΚΑΙ ΝΑ ΕΞΑΓΕΙ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟ ΑΠΟ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ ΠΗΓΕΣ

Έναρξη έργων για τη διασύνδεση των ηλεκτρικών
δικτύων Ελλάδας και Κύπρου

Κυπριακή Επικαιρότητα



Σε συνέντευξη που παραχώρησε στο ΡΙΚ

και την εκπομπή «Αμύνεσθαι Περί Πάτρ-

ης», ο υπουργός Εθνικής Αμύνης της Ελλάδας

κ. Νίκος Παναγιωτόπουλος αναφέρθηκε στην

πρόσφατη απόφαση των ΗΠΑ για άρση του

εμπάργκο όπλων προς την Κύπρο, την στρ-

ατηγική σημασία του λιμανιού της Αλεξανδρ-

ούπολης, καθώς και την απάντηση της Ελλά-

δας στις τουρκικές απειλές, τονίζοντας ότι επι-

λογή της είναι να μην ακολουθεί την ίδια οξύτατη,

πολεμική και τελικά προσβλητική ρητορική,

που φανατίζει τους λαούς.

Όπως εξήγησε, η Ελλάδα κινείται σε δύο άξο-

νες, με τον ένα να σχετίζεται με την αμυντική δι-

πλωματία και την σύναψη και ανάπτυξη συμμαχιών

και στρατηγικών συνεργασιών με χώρες που συμμε-

ρίζονται με την Ελλάδα τις ίδιες αντιλήψεις για την

ειρήνη και τη σταθερότητα στην περιοχή μας. Ο

δεύτερος άξονας σχετίζεται με την απόκτηση νέων

οπλικών συστημάτων και την κάλυψη κενών που

παρουσιάστηκαν ή μεγάλωσαν λόγω της οικονο-

μικής δυσπραγίας των τελευταίων ετών.

«Όπως έχω πει και στον Τούρκο ομόλογό μου,

δεν θεωρώ ότι είναι επιθετική ή δυνητικά απειλη-

τική η στάση της Ελλάδας απέναντι στην Τουρκία

το ότι αποφασίζει σιγά σιγά να αντικαταστήσει φρε-

γάτες, πολεμικά πλοία, τα οποία έχουν ηλικία σαρά-

ντα ή πενήντα χρονών. Είναι το φυσικό και το επι-

βαλλόμενο, αν θέλετε, υπό τις περιστάσεις, να πάμε

σε μια σταδιακή αντικατάσταση αυτών των πλοίων

τα οποία έχουν υποστεί μεγάλες φθορές από το

χρόνο, όπως άλλωστε είναι φυσιολογικό».

Η απόκτηση των τριών φρεγατών Μπελαρά από

τη Γαλλία, τόνισε, δεν είναι μια δυνητική απειλή ή

επιθετική στάση της Ελλάδας απέναντι στην Τουρκία,

στόχο έχει την αντικατάσταση του παλαιού στό-

λου της.

Αναφερόμενος στη στρατηγική σημασία του

λιμανιού της Αλεξανδρούπολης , ο κ. Πανα-

γιωτόπουλος είπε ότι για πρώτη φορά γίνεται

παράκαμψη των Στενών, κάτι που ενοχλεί την

Τουρκία, ενώ η επένδυση επιφέρει και σημαντικά

οικονομικά οφέλη για την περιοχή.

Ερωτηθείς αν θεωρεί πως το επόμενο διάστημα

οι προκλήσεις και οι απειλές της Τουρκίας θα εντα-

θούν, ο υπουργός Εθνικής Άμυνας απάντησε:

«Εμείς διατηρούμε την εγρήγορση στην οποία

βρισκόμαστε εδώ και 2,3 χρόνια, ήδη, επομένως

δεν αλλάζουμε κατά πολύ αυτά που κάναμε, τους

σχεδιασμούς που πάντα υπάρχουν και φυσικά

προχωράμε με όσο ταχείς ρυθμούς γίνεται στην

προσπάθειά μας να αναβαθμίσουμε εξοπλιστικά

τις ένοπλες δυνάμεις μας. Ενδεχομένως να έχου-

με μια ένταση σε επίπεδο ρητορικής. Θέλω να πι-

στεύω, θέλω να ελπίζω επειδή είμαι και φύσει αισιό-

δοξος τύπος ότι θα βρεθούν ή θα αποκαταστα-

θούν τα κανάλια επικοινωνίας μεταξύ των ηγεσιών,

είτε σε επίπεδο ηγετών, είτε σε επίπεδο π χ. υ-

πουργών Εξωτερικών, ή επίπεδο υπουργών Εθνι-

κής Άμυνας, ακόμη και στρατιωτικής ηγεσίας.

Θεωρώ ότι είναι βασικό να αποκατασταθούν και

εκτιμώ ότι τελικά θα αποκατασταθούν αυτά τα κανά-

λια επικοινωνίας, ο πρωθυπουργός μας Κυριάκος

Μητσοτάκης έχει απευθύνει πρόσκληση για συνέχι-

ση του διαλόγου στις πολλές διαφορές που αναμ-

φισβήτητα έχουμε κι από εκεί και πέρα νομίζω ότι

αυτή η πρόσκληση θα τύχει μιας κάποιας ανταπό-

κρισης. Από την άλλη μεριά - για να είμαστε και

ρεαλιστές - δεν περιμένω να σταματήσουν αυτές

οι φραστικές ακρότητες, η φιλοπόλεμη επιθετική

ρητορική, ιδίως από πλευράς του Τούρκου προέ-

δρου».

Ο κ. Παναγιωτόπουλος χαρακτήρισε εξωφρε-

νικό και αστείο το αφήγημα της αποστρατιωτικο-

ποίησης επειδή δήθεν η Ελλάδα ή τα ελληνικά

νησιά απειλούν στρατιωτικά την Τουρκία, σημειώνο-

ντας ότι έπειτα από τις πρωτοβουλίες ενημέρω-

σης της Ελλάδας σε διεθνές επίπεδο (ΝΑΤΟ, ΕΕ,

ΗΠΑ και άλλες χώρες), «όλοι οι ισχυροί παίκτες,

διεθνώς, ασκούν πίεση στον Τούρκο πρόεδρο να

αλλάξει τρόπους, να αλλάξει συμπεριφορές και να

κάνει αυτό που εμείς θεωρούμε ως φυσιολογικό

και επόμενο στις διεθνείς σχέσεις: Να υιοθετήσει

μια διεθνή τάξη που να βασίζεται σε συγκεκριμέ-

νους κανόνες και όχι στο Δίκαιο του ισχυρού ή στο

Δίκαιο αυτού που έχει την ισχύ των όπλων με το

μέρος. Διά πάν ενδεχόμενο, όμως, καλού κακού,

ετοιμαζόμαστε και εμείς όσον αφορά την αναβάθ-

μιση των εξοπλιστικών δυνατοτήτων της χώρας.

Είναι καλό να έχεις το Διεθνές Δίκαιο με το μέρος

σου, όμως ακόμη καλύτερο είναι να έχεις και σύγ-

χρονα οπλικά συστήματα και μεγάλη αποτρεπτική

ισχύ δια των ενόπλων σου δυνάμεων. Κι αυτό το

μονοπάτι επιλέγω».

Δήλωσε ότι η άρση του εμπάργκο όπλων από

την ΗΠΑ προς την Κύπρο, εκτός από καίριας

σημασίας μπορεί να ανοίξει τον δρόμο, όχι μόνο

για αγορά οπλικών συστημάτων, αλλά για δημι-

ουργία υποδομών, όπως για παράδειγμα μια ναυ-

τικής βάσης.

«Πάντα το αμυντικό δόγμα προέβλεπε και

κάλυψη των αμυντικών αναγκών της Κύπρου.

Δεν το έχουμε αλλάξει αυτό. Η Ελλάδα ασφα-

λώς διαθέτει τις αμυντικές της δυνατότητες ή

αν θέλετε και τα οπλικά της συστήματα και για

την άμυνα της Κύπρου και αυτό θα έλεγα είναι

δεδομένο. Δεν είναι δική μου υπόθεση ή δική

μου δουλειά, ήταν πάντα το δόγμα. Η Ελλάδα

είναι δίπλα στην Κύπρο, η Κύπρος είναι δίπλα

στην Ελλάδα, είμαστε αδέρφια και μαζί παλεύου-

με για να σταθούμε σε μια νέα, πολύ σύνθετη

γεωπολιτικά εποχή», κατέληξε, τονίζοντας και με

την Εθνική Φρουρά και με το υπουργείο Άμυνας

της Κύπρου, οι Κύπριοι μπορούν να αισθάνονται

ασφαλείς.
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Ν. ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ στο ΡΙΚ: «Το αμυντικό δόγμα της Ελλάδας
προβλέπει και για την κάλυψη των αναγκών της Κύπρου»



Σε καλό κλίμα ήταν η συνάντηση

τη Δευτέρα στην Αθήνα του πρω-

θυπουργού της Ελλάδος Κυριάκου

Μητσοτάκη και του ανεξάρτητου υπο-

ψήφιου για την προεδρία της Κυπρ-

ιακής Δημοκρατίας Νίκου Χριστο-

δουλίδη.

Σύμφωνα με ανακοίνωση, ο πρωθυ-

πουργός Κυριάκος Μητσοτάκης υπο-

δέχθηκε το απόγευμα, στο Μέγαρο

Μαξίμου, τον υποψήφιο για την προε-

δρία της Κυπριακής Δημοκρατίας Νίκο

Χριστοδουλίδη. Στη συνάντηση συζητήθη-

καν οι νεότερες εξελίξεις στο Κυπριακό

κι έγινε ανταλλαγή απόψεων για την κλι-

μακούμενη τουρκική επιθετικότητα.

Ο Πρωθυπουργός επισήμανε ότι ο

συντονισμός ανάμεσα στην Αθήνα και

τη Λευκωσία, σε όλα τα ζητήματα, απο-

τελεί σταθερό άξονα της ελληνικής εξω-

τερικής πολιτικής.

Σε δηλώσεις του ο κ. Χριστοδουλίδης

ευχαρίστησε τον κ. Μητσοτάκη για την

εποικοδομητική και ουσιαστική συζήτη-

ση που είχαν, «κατά τη διάρκεια της οποίας

είχαμε την ευκαιρία να ανταλλάξουμε από-

ψεις για τα ελληνοτουρκικά. Βιώνουμε το

τελευταίο διάστημα Ελλάδα και Κύπρος

τις συνεχείς απειλές από πλευράς Τουρ-

κίας και είναι σημαντικό Αθήνα και Λευ-

κωσία, μέσα από τον συνεχή συντονισμό

να αναδείξουν τον ρόλο τους ως πυλώνες

σταθερότητας και ασφάλειας και στην πε-

ριοχή, αλλά και ως δύο κράτη-μέλη της

ΕΕ».

Σε σχέση με το Κυπριακό, ο στόχος,
ανέφερε ο Νίκος Χριστοδουλίδης είναι
κοινός: «Ο στόχος της επανέναρξης συνο-

μιλιών για επίλυση του Κυπριακού στη

βάση του συμφωνημένου πλαισίου. Η

ΕΕ μπορεί να διαδραματίσει καθοριστικό

ρόλο προς αυτή την κατεύθυνση βλέ-

ποντας και τον ρόλο τον οποίο διαδρα-

ματίζει με αφορμή τη ρωσική εισβολή

στην Ουκρανία».

Ο κ. Χριστοδουλίδης, ανέφερε τέλος
ότι με τον πρωθυπουργό της Ελλάδας
αντάλλαξαν απόψεις για το μεταναστευ-
τικό και για τα θέματα ενέργειας ευρύτε-
ρα στην περιοχή.

Στη συνάντηση τον κ. Χριστοδουλίδη
συνόδευαν μέλη του επιτελείου του.

Συναντήσεις είχε, επίσης, με τους Υ-
πουργούς Εξωτερικών και Αμύνης κ.κ.
Δένδια και Παναγιωτόπουλο αντίστοιχα,
καθώς και με τους αρχηγούς των πολι-
τικών κομμάτων.

ΟΜΙΛΙΑ ΣΕ ΚΥΠΡΙΟΥΣ 

ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

Σε ομιλία τους προς Κύπριους που
διαμένουν στην Αθήνα, ο κ. Χριστοδου-
λίδης τάχθηκε υπέρ της ενίσχυσης της

αμυντικής θωράκισης της Κύπρου και

αναβίωσης του Ενιαίου Αμυντικού

Δόγματος. Επίσης, εξέφρασε την πρό-
θεση, αν εκλεγεί, να σχηματίσει οικο-

υμενική κυβέρνηση.

«Βρισκόμαστε αντιμέτωποι με μια κλι-

μακούμενη, ενσυνείδητη προσπάθεια

αμφισβήτησης του Διεθνούς Δικαίου από

την Τουρκία», ανέφερε ο Νίκος Χριστο-
δουλίδης, «με μια a-la-carte επίκλησή

του, και με πολιτικές θέσεις οι οποίες έχουν

ως βάση μια αναχρονιστική, αναθεωρη-

τική προσέγγιση με νέο-αποικιακά και

νέο-οθωμανικά χαρακτηριστικά. Δεν

υπάρχει καμία αμφιβολία ότι η Τουρκία

με τη συμπεριφορά της, επιθυμεί την ά-

σκηση ηγεμονίας στην περιοχή και όλες

οι ενέργειες της αποτελούν μέρος της

στρατηγικής της να κυριαρχήσει εις βά-

ρος των γειτονικών κρατών, θέτοντας έτσι

την ειρήνη, την ασφάλεια και τη σταθε-

ρότητα της περιοχής σε κίνδυνο».

Με αυτά τα δεδομένα, συνέχισε, «είναι

περισσότερο από αναγκαία η στενή, και

η πολυεπίπεδη συνεργασία Κύπρου και

Ελλάδας σε όλους τους τομείς και σε όλα

τα επίπεδα», συμπληρώνοντας πως «η

ενίσχυση της αποτρεπτικής μας ισχύος

και η θωράκιση της αμυντικής μας ικανό-

τητας αποτελεί ύψιστη προτεραιότητα και

είναι για αυτό τον λόγο που ήδη ανα-

κοίνωσα ότι μέσα στο πλαίσιο του προ-

γράμματός μας, 2% του ΑΕΠ θα διατίθε-

ται για την αμυντική ενίσχυση της Κυ-

πριακής Δημοκρατίας, ειδικότερα για την

αεροπορία και το ναυτικό. Ταυτόχρονα

και πέραν αυτού, Αθήνα και Λευκωσία

θα πρέπει να έχουν μια ειλικρινή συζή-

τηση για τις δυνατότητες ουσιαστικής

αναβίωσης του Ενιαίου Αμυντικού Δόγ-

ματος αν κάτι τέτοιο είναι επιχειρησιακά

εφικτό».

Ο κ. Χριστοδουλίδης τόνισε ότι πέ-
ραν της αναθεωρητικής συμπεριφοράς
της Τουρκίας, θα πρέπει να λάβουμε σο-
βαρά υπόψη τις εξελίξεις τόσο στην
ευρύτερη μας περιοχή, όσο και τη ρω-
σική εισβολή στην Ουκρανία «η οποία

δεν διαφέρει σε τίποτα από την τουρκική

εισβολή του 1974, αλλά και τις αλλεπάλ-

ληλες κρίσεις και υβριδικές απειλές που

απαιτούν συναίνεση, ομοψυχία, συντο-

νισμένες, προληπτικές και στοχοθετημέ-

νες ενέργειες και δράσεις από πλευράς

Αθήνας και Λευκωσίας».

Τα σημερινά περιφερειακά και διεθνή
δεδομένα, συμπλήρωσε, «απαιτούν ξε-

κάθαρους στόχους και στρατηγική που

να αναδεικνύουν τη γεωπολιτική σημασία

Ελλάδας και Κύπρου που μέσα από τις

πολιτικές τους να αποδεικνύουν στην

πράξη τον ρόλο τους ως πυλώνες ασφά-

λειας και σταθερότητας στην περιοχή».

Ο κ. Χριστοδουλίδης αναφέρθηκε στη
συνάντηση που είχε με τον Έλληνα πρω-
θυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη, την οποία
χαρακτήρισε παραγωγική και ουσιαστι-
κή, σημειώνοντας ότι αντάλλαξαν από-
ψεις για τις από κοινού προκλήσεις για
το Κυπριακό και τις ελληνοτουρκικές σχέ-
σεις, «σε μια κρίσιμη περίοδο, που ο πρό-

εδρος της Τουρκίας και άλλοι αξιωμα-

τούχοι της χώρας καθημερινά εντείνουν

το κλίμα, εκτοξεύοντας συνεχώς απειλές

και προειδοποιήσεις τόσο ενάντια της

Ελλάδας, όσο και της Κύπρου».

Απευθυνόμενος στην Κυπριακή ομο-
γένεια, σημείωσε ότι αποτελεί τη φωνή
και την ψυχή της Κύπρου στην Ελλάδα
με μια πορεία που διαχρονικά μας κάνει
όλους περήφανους και τους κάλεσε τώρα
περισσότερο από ποτέ «να είμαστε ενω-

μένοι όλοι μαζί, ανεξαρτήτως κομματικών

πεποιθήσεων και ιδεολογικών προσα-

νατολισμών», επαναλαμβάνοντας την
πρόθεσή του εάν ο λαός τον τιμήσει με
την ψήφο του να σχηματίσει οικουμενι-
κή Κυβέρνηση.

Ακριβό το κόστος της θέρμανσης

Το κρύο, τα χιόνια, οι βροχές και οι θύελλες, που δεν ξέρεις πού θα φτάσουν, αν
θα κάνουν τους δρόμους ποτάμια, παρασέρνοντας όποιον βρεθεί μπροστά τους
και πλημμυρίζοντας τα υπόγεια και τα ισόγεια, δεν αντιμετωπίζονται καθόλου εύκο-
λα. Αντίθετα, υπάρχει κίνδυνος να πνιγούν άνθρωποι και να γίνουν μεγάλες κατα-
στροφές, με τον κόσμο να ψάχνει τρόπο να βγει ζωντανός. Τζάκι, καλοριφέρ, ηλεκ-
τρική ενέργεια, φυσικό αέριο, ο βαρύς χειμώνας δεν αντιμετωπίζεται εύκολα. Και
δυστυχώς, σε τέτοιες ακραίες καταστάσεις, χάνονται και ανθρώπινες ζωές. Ο χειμώνας
είναι δύσκολο να… αφοπλιστεί. Όσα εμπόδια και να βάλεις. Τα καυσόξυλα δεν
αρκούν… Και η ενέργεια κοστίζει ακριβά… Η πολιτισμένη Ευρώπη δεν έχει τη δύναμη
να αντισταθεί στον χειμώνα, στα χιονισμένα βουνά… Δεν μπορούν να πολεμηθούν,
όσα όπλα κι αν έχεις… Και την ίδια στιγμή, το κόστος της θέρμανσης έχει εκτοξευ-
θεί. Για μια τετραμελή οικογένεια, το κόστος για πετρέλαιο θέρμανσης χωρίς επίδο-
μα, είναι 810 ευρώ και με επίδομα 599 ευρώ. Αν το νοικοκυριό χρησιμοποιούσε
φυσικό αέριο και επέλεξε να το αντικαταστήσει με πετρέλαιο, το κόστος με επίδομα
θα είναι 300 ευρώ. Η θέρμανση με ηλεκτρικές συσκευές (αερόθερμα, ηλεκτρική
σόμπα κλπ.) θα κοστίσει 763,50 ευρώ, με αντλία θερμότητας 252 ευρώ, με φυσικό
αέριο 549 ευρώ και με τζάκι ανοικτού θαλάμου 1.080 ευρώ. 

Αρχιεπίσκοπος Αμερικής Ελπιδοφόρος: 
«Η θρησκεία από τη φύση της είναι τρόπος ζωής»

«Κάθε επίσκεψη στην “Κιβωτό του Κόσμου” με συγκινεί βαθύτατα και με γειώνει
στην τραγική πραγματικότητα που υπάρχει γύρω μας, τόσο κοντά μας, και μου υπε-
νθυμίζει την ευθύνη όλων μας να εργαζόμαστε για την εξάλειψή της, στηρίζοντας με
όλες μας τις δυνάμεις θαυμάσιες πρωτοβουλίες, όπως η συγκεκριμένη, η οποία
αποτελεί άλλη μία απόδειξη για το τι μπορούμε να πετύχουμε όταν εμπνεόμαστε
από τα παραδείγματα ανθρώπων της θυσίας, όπως είναι πατήρ Αντώνιος. Η θρη-
σκεία από τη φύση της είναι “ακτιβιστική”. Εννοώ, δηλαδή, ότι δεν είναι μια θεωρη-
τική άσκηση, αλλά μια πράξη, ένας τρόπος ζωής. Η αλήθεια και η ειλικρίνεια οφείλουν
να χαρακτηρίζουν όλους τους ηγέτες, πνευματικούς και πολιτικούς. Ο ηγέτης, επίσης,
θα πρέπει να λειτουργεί ως παράδειγμα. Ακριβώς όπως κανένας πολιτικός δεν είναι
υπεράνω του κρατικού νόμου, έτσι και κανένας άνθρωπος δεν είναι υπεράνω του
νόμου του Θεού. Και ποιος είναι ο νόμος του Θεού; Να αγαπάμε τον Θεό και τον
πλησίον μας, όπως αγαπάμε τον εαυτό μας. Πώς θα μπορούσε, λοιπόν, ένας τέτοι-
ος πόλεμος, θα θεωρηθεί ως πράξη αγάπης; Θα δούμε και θα δείξουμε πόσο τελι-
κά φιλάνθρωποι είμαστε ως γένος, πόσο τελικά φιλόξενοι είμαστε ως κόσμος και
πόσο τελικά φιλόχριστοι είμαστε ως χριστιανοί. Άλλωστε, ο ίδιος ο Κύριός μας είπε
ότι θα κριθούμε για το αν προσφέραμε τροφή και φιλοξενία και συμπόνια στον συνά-
νθρωπό μας, γιατί στο πρόσωπο του αδελφού και της αδελφής μας αποκαλύπτε-
ται ο ίδιος ο Θεός!»

Συνεχίζει ακάθεκτος ο τουρισμός

Στα ίδια επίπεδα ή και παραπάνω από τα αντίστοιχα του 2019 οδεύουν αυτήν
την ώρα τα έσοδα από την φετινή τουριστική κίνηση, προμηνύοντας πως το 2022
θα μείνει στην ιστορία του ελληνικού τουρισμού, ως μια μεταβατική χρονιά υπερ-
απόδοσης, που στήριξε την εθνική οικονομία και άνοιξε το δρόμο για το επόμενο
μεγάλο στοίχημα, το 2023. Οι τελευταίες πληροφορίες που έρχονται από το Υπουρ-
γείο Τουρισμού, δείχνουν πως οι εκτιμήσεις ξεπερνούν τα 18,2 δις ευρώ, καθώς ο
φετινός Αύγουστος ήταν ελαφρώς καλύτερος από την αντίστοιχη περίοδο του 2019
και το φινάλε του Σεπτεμβρίου ακόμα καλύτερο σε σχέση με το 2019. Στο ίδιο κλίμα
είναι και ο Γιάννης Ρέτσος, Πρόεδρος του Συνδέσμου Ελληνικών Τουριστικών Επιχει-
ρήσεων (ΣΕΤΕ), ο οποίος από το βήμα του συνεδρίου του Κύκλου Ιδεών εκτίμησε
ότι τα τουριστικά έσοδα θα πιάσουν από 18,8 έως 19 δις ευρώ, βλέποντας το 2022
να εξελίσσεται σε χρονιά υπεραπόδοσης. Βέβαια, κατά τη διάρκεια του καλοκαι-
ριού υπήρξαν κάποιες εκτιμήσεις για κλείσιμο κοντά στα 20 δις ευρώ, όπως για
παράδειγμα η εκτίμηση της Γενικής Γραμματέως Τουριστικής Πολιτικής και Ανά-
πτυξης Ολυμπίας Αναστασοπούλου, που είναι επισημάνει πως υπάρχει μεγάλη
πιθανότητα και ελπίδα, τα έσοδα από τον εισερχόμενο τουρισμό φέτος να φθάσουν
τα 20 δις ευρώ, έναντι των 18,2 δις ευρώ που ήταν το 2019. Τελικά, πόσο μακριά
είμαστε από αυτό το σενάριο; «Δεν μπορούμε να πλησιάσουμε τα 20 δις, γιατί οι
τιμές διαμονής πέφτουν. Τον Σεπτέμβριο οι τιμές είναι πάντα μειωμένες στο 30%
σε σχέση με τον Αύγουστο και τον Οκτώβριο πέφτουν στο 50% σε σχέση με τον
Αύγουστο. Επομένως, είναι σαφές ότι παρατηρούμε μια μεγάλη επισκεψιμότητα
στην Ελλάδα». 

Αλλαγή σκυτάλης στην Πρεσβεία της Τουρκίας

Νέος πρέσβης της Τουρκίας στην Αθήνα αναλαμβάνει ο Τσαγατάι Ερτσιγιές, ο
οποίος τα τελευταία χρόνια διετέλεσε Γενικός Διευθυντής Πολιτικών Υποθέσεων και
Ναυτιλίας του τουρκικού υπουργείου Εξωτερικών. Παράλληλα, θεωρείται ένας από
τους «αρχιτέκτονες» του δόγματος σχετικά με τη «γαλάζια πατρίδα». Αξίζει να σημει-
ωθεί ότι προηγουμένως, ήταν πρέσβης της Τουρκίας στη Βηρυτό. Ο Ερτσιγιές θα
πάρει τη θέση του Μπουράκ Οζουγκέργκιν. Ο νέος πρέσβης της Τουρκίας, είναι
ένας πολύπειρος διπλωμάτης, που γνωρίζει άριστα τα ελληνοτουρκικά ζητήματα,
με τα οποία άλλωστε ασχολείται από τα τέλη της δεκαετίας του 1980. Ο ίδιος έχει
πάρει μέρος και στις διερευνητικές επαφές των τελευταίων ετών, μαζί με τον Σεν-
τάτ Ονάλ. Το όνομα του Ερτσιγιές έγινε ευρύτερα γνωστό στην Ελλάδα τον Μάιο
του 2019, όταν είχε προσκαλέσει ξένους πρέσβεις στην Άγκυρα, για να τους ενημε-
ρώσει σχετικά με τις γεωτρήσεις του τουρκικού γεωτρύπανου «Φατίχ» στην Ανα-
τολική μεσόγειο. Όπως είχε υποστηρίξει τότε, «οι γεωτρήσεις δεν γίνονται κατά
παράβαση του Διεθνούς Δικαίου, αλλά επί της τουρκικής υφαλοκρηπίδας». Επιπ-
λέον, την έντονη ενόχληση της Αθήνας είχε προκαλέσει και μια παρουσίαση που
είχε δοθεί στη δημοσιότητα από το τουρκικό υπουργείο Εξωτερικών τον Μάιο του
2019, με τίτλο «Υπεράκτιες Δραστηριότητες του Τουρκίας στην Ανατολική Μεσόγειο
και Οριοθέτηση Θαλάσσιων Ορίων στο Διεθνές Δίκαιο», που έφερε την υπογραφή
του Ερτσιγιές. Αξίζει να σημειωθεί ότι έως και τον Ιούλιο του 2019, ο νέος πρέσβης
δημοσίευε στο Twitter χάρτες με τις διεκδικούμενες από την Τουρκία περιοχές στην
Ανατολική Μεσόγειο, που με τα σημερινά δεδομένα φαντάζουν «ήπιοι», καθώς δεν
περιλαμβάνονταν σε εκείνους περιοχές δυτικά του 28ου μεσημβρινού και της Ρόδου.
Ωστόσο, τότε δεν υπήρχε το τουρκο-λιβυκό μνημόνιο, το οποίο ακολούθησε τον
Νοέμβριο του 2019.

Φ. Χαρ.
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“Σαν βγεις στον πηγαιμό για την Ιθάκη,

να εύχεσαι να’ναι μακρύς ο δρόμος”
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ΦΩΤΗ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗ
ΕΠΑΦΕΣ ΜΕ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΑΡΧΗΓΟΥΣ ΤΩΝ ΚΟΜΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ

Σε καλό κλίμα η συνάντηση
Μητσοτάκη - Χριστοδουλίδη



Στο Κάιρο μετέβη την περασμένη Κυριακή

ο υπουργός Εξωτερικών Νίκος Δένδιας,

όπου πραγματοποίησε συνάντηση με τον

Αιγύπτιο ομόλογό του Σάμεχ Σούκρι. Στο επίκεν-

τρο των συνομιλιών βρέθηκαν οι διαχρονικές

στρατηγικές σχέσεις Ελλάδας και Αιγύπτου, η

Ανατολική Μεσόγειος και η Λιβύη. Σε συνέ-

ντευξη Τύπου που ακολούθησε ο κ. Σούκρι ανα-

φέρθηκε στις διεθνείς προκλήσεις και στον ρό-

λο που έχουν να παίξουν το Κάιρο και η Αθή-

να σε γεωστρατηγικό επίπεδο, αλλά και στη

συνεισφορά τους στην αντιμετώπιση της ενερ-

γειακής κρίσης ως κόμβοι μεταφοράς.

Ο ΥΠΕΞ της Αιγύπτου αναφέρθηκε ακόμα στη

συμφωνία για ΑΟΖ που υπέγραψαν οι δύο χώ-

ρες, η οποία όπως τόνισε είναι σύμφωνη με το Διε-

θνές Δίκαιο, και μπορεί να λειτουργήσει προς όφε-

λος και των δύο κρατών.

Αναφορικά με τις εξελίξεις στη Λιβύη, ο κ. Σούκρι

τόνισε ότι είναι απαραίτητο να φύγουν οι ξένες

δυνάμεις από τη χώρα, ενώ ξεκαθάρισε ότι η πα-

ρούσα κυβέρνηση που είχε διάρκεια ζωής έως τον

Ιούνιο του 2022, δεν έχει την απαιτούμενη νο-

μιμότητα για να προχωρά σε διεθνείς συμφωνίες

που δεσμεύουν τη χώρα.

«Αυτή η κυβέρνηση προέκυψε από τη συμ-

φωνία με την αιγίδα του ΟΗΕ και θα πρέπει να

τηρηθούν οι δεσμεύσεις», υπογράμμισε ο κ.

Σούκρι αναφερόμενος στο τουρκολιβυκό μνημό-

νιο. Ακόμα δήλωσε ότι με τον κ. Δένδια συζήτησαν

ότι είναι απαραίτητο να γίνουν εκλογές στη Λιβύη,

ενώ εξήγησε τις προσπάθειες του Καΐρου να παίξει

ρόλο γεφυροποιού στις αντιτιθέμενες πλευρές.

Από τη μεριά του ο Νίκος Δένδιας σημείωσε ότι

«Θα υπερασπιστούμε με κάθε νόμιμο μέσο τα

κυριαρχικά μας δικαιώματα. Δεν υποσκάπτου-

με την ασφάλεια της περιοχής»

«Η πρόσφατη συμφωνία Λιβύης – Τουρκίας πα-

ραβιάζει τις αρχές των Ηνωμένων Εθνών. Επα-

ναλαμβάνω ότι οι προσωρινές κυβερνήσεις δεν

μπορούν να συνάψουν διεθνείς συμφωνίες κα-

νενός είδους», είπε ακόμα ο Έλληνας ΥΠΕΞ και

συνέχισε: «Η εντολή της κυβέρνησης της Λιβύης

έχει λήξει εδώ και καιρό και δεν αντιπροσωπεύει

τον λαό της Λιβύης».

Ο Νίκος Δένδιας είπε ακόμα ότι η Τουρκία εκ-

βιάζοντας την Λιβύη προσπαθεί να δικαιολογήσει

ένα τερατούργημα. «Η Τουρκία προσπαθεί να εκ-

μεταλλευτεί την ταραχώδη κατάσταση στην Λιβύη.

Χαίρομαι που αναγγέλλω όλοι οι εμπλεκόμενοι και

η ΕΕ έχουν καταγγείλει το μνημόνιο που δεν έχει

καμία νόμιμη βάση».
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Δένδιας – Σούκρι «έθαψαν» 
την τουρκολιβυκή συμφωνία
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I N V I T A T I O N

I’ve left
my soul inside...

OPEN UP!

I’ve left
my soul inside...

OPEN UP!

C E L E B R A T I N G C Y P R U S ’ S I N D E P E N D E N C E

HOUSE OF COMMONS

AT T H EINDEPENDENCE
62 YEARS
1 9 6 0 - 2 0 2 2

TURKISH INVASION
48 YEARS
1 9 7 4 - 2 0 2 2

&

Famagusta Association of GB and the APPG for Cyprus would like
to cordially invite you to our event in celebrating the Independence Day
of Cyprus with the participation of the House of Commons and the House

of Lords on a discussion on Cyprus and Famagusta in particular.
on

Tuesday 25th October 2022
7.00 pm to 8.30 pm

at
The House of Commons, “Grand Committee Room”

London SW1A 0AA

The event is organised by
The Chair of the group Rt Hon Sir Roger Gale MP

In association with
Dr Vassilis Mavrou

President of Famagusta Association GB

Sponsored By the APPG for Cyprus : Rt Hon Sir Roger Gale MP,
Lord Adonis, Dr Lisa Cameron MP, Bambos Charalambous MP,

Baroness Massey of Darwen, Christine Jardine MP,
Rt Hon Caroline Nokes MP, Rt Hon Theresa Villiers MP,

Rachel Hopkins MP, Mark Jenkinson MP

After the event a reception will follow in the Jubilee Room 8:30 pm - 9:00 pm.

Please present this invitation at the Cromwell Green Entrance. There is no public parking
at the House of Commons. Please allow 20 minutes to pass through Security.

R S V P
Email : info@famagusta.org.uk • Tel : +44 (0) 20 7263 8100

HOUSE OF COMMONS

I N A S S O C I AT I O N W I T H
T H E

25th OCTOBER 2022





Bettany Hughes and Sarah Baxter were

bestowed the Gold Cross of the Or-

der of Beneficence of the Hellenic Re-

public. The awards were presented by the

Ambassador of Greece, Mr Ioannis Rap-

takis, on behalf of the President of the Hel-

lenic Republic Ms Katerina Sakellaropoulou,

during a ceremony at the Hellenic Resi-

dence on Thursday 6 October.

The Hellenic Republic has decided to con-

fer on Bettany Hughes and Sarah Baxter

the honorary distinctions, in recognition of

their continuous support in giving prominence,

through their work, to Greece’s universal val-

ues; democracy, freedom and solidarity, which

are the cornerstones of Greek and European

civilization.

Ambassador Raptakis said: “Today I am

particularly happy because we are here to

present with the Gold Cross of the Order of

Beneficence to Bettany and Sarah for their

exceptional services and their outstanding

achievements in the arts and letters. Both

have succeeded to familiarize the British and

the International Community not only with the

issue of the Reunification of the Parthenon

Sculptures, but also with the Hellenic civi-

lization”.

Bettany Hughes said: “I would not be able

to be share the ideas and inspiration of the

past without the help of many friends and

strangers who have helped me research, re-

spect, explore, analyse and share the beau-

ty of the history and culture of Greece Ancient

and Modern. I’ve just been in Athens and had

the great honour of speaking at Plato’s Aca-

demy where I borrowed a line from Melina

Mercouri: «I would like to address you in a

few words in Greek; philosophy, democracy,

mathematics, theatre, politics, idea…. » 

I would add one word to that list; an extra-

ordinary, beautiful, powerful word - ‘xenia’, a

word, ancient and modern, that means guest-

host friendship; a beautiful idea that allows

civilization itself to happen, the notion that

you can welcome strangers over your thresh-

old as if they were friends. And that is some-

thing that Greece does”.

Sarah Baxter said: "I am so proud 

and grateful to receive this honor. I first wrote

about reuniting the Parthenon sculptures 

because I felt strongly they belonged in Greece,

but I had never visited the beautiful Acropo-

lis Museum. Then, I was invited to a distin-

guished conference in Athens where I learned

so much more about the case for reunifica-

tion and saw for myself how marvellous they

would look right next to the Parthenon. You

couldn’t ask for a better view or a better show-

case."

HELLENIC ORDER 

OF BENEFICIENCE

Admission into an Order and conferment

of the relevant insignia constitutes a public

acknowledgement of outstanding services

provided to Greece, or of exceptional achieve-

ments in an area of public life.

The Order of Beneficence (Order for Good

Deeds) was established in 1948. The insignia

of the Order of Beneficence is awarded only

to women, both Greek and foreign citizens,

for exceptional services provided to Greece,

charitable acts and outstanding achievements

in the arts and letters.

The insignia is flower-shaped (top), with

five blue enamel petals separated by long

and narrow sepals in green enamel. In the

centre of the flower there is a depiction of Vir-

gin Mary holding the infant Jesus in her arms.

Her picture is surrounded by a white enam-

el band, upon which the word “BENEFICENCE”

-- “ΕΥΠΟΙΪΑ” --  is inscribed in gold letters. 

The reverse side bears the national em-

blem of the Hellenic Republic, encircled by

the inscription: “HELLENIC REPUBLIC”.

The stars of the Grand Cross and of the

Grand Commander have eight radiating points

and the obverse side of both bears a picture

of the Virgin Mary. The ribbon which accom-

panies the insignia is yellow, with a blue bor-

der on both edges.

Like the other Orders, the Order of Benef-

icence consists of five classes: the Grand

Cross, the Grand Commander, the Com-

mander, the Gold and Silver Cross.

THE CEREMONY TOOK PLACE AT THE AMBASSADOR’S RESIDENCE IN LONDON

Gold Cross of Greece to Bettany
Hughes and Sarah Baxter

THE AWARDS PRESENTED BY AMBASSADOR I. RAPTAKIS ON
BEHALF OF THE PRESIDENT OF GREECE K. SAKELLAROPOULOU

Bettany Hughes (αριστερά) και Sarah Baxter
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“Celebration of Cyprus”

rescheduled for 

Saturday 14 January 2023
GUEST OF HONOUR PRESIDENT ANASTASIADHS

The National Federation of Cypriots in the UK is proud to announce, our ‘Celebration

of Cyprus’ Gala dinner has been rescheduled for Saturday 14 January 2023, with H.E.

The President of the Republic of Cyprus, Mr Nicos Anastasiades, as the Guest of Hon-

our. We thank all our guests for their patience while we have been rescheduling the

event, following the funeral of Her late Majesty, Queen Elizabeth II.

The Gala Dinner is a belated celebration of the 60th Anniversary of the Republic of

Cyprus, which we were unable to commemorate amid the COVID-19 pandemic. We will

celebrate both the 60 years of independence, as well as the immense contributions made

by UK Cypriots during this time.

We have received a small number of cancellations due the rescheduling, so a very

limited number of tickets for the Gala Dinner are available and will be sold on a first-

come-first-served basis. For further details please email enquiries@cypriotfedera-

tion.org.uk. 

We are now very much looking forward to celebrating the start of the New Year 2023,

as well as Cyprus and our vibrant diaspora at our Gala Dinner!

Η παρασημοφορηθείσα Bettany Hughes με τον πρέσβη της Ελλάδας Ιωάννη Ραπτάκη

www.eleftheria.co.uk
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Σε λειτουργία τέθηκε τη Δευτέρα η επέκταση του

ΜΕΤΡΟ και στον Πειραιά με τρεις νέους σταθ-

μούς, οι οποίοι αποτελούν στολίδι για τη χώρα.

Πρόκειται για ένα έργο που θα εξυπηρετεί χιλιάδες

κατοίκους όχι μόνο της πόλης του λιμανιού αλλά

και της Αττικής, απαμβλύνοντας καθοριστικά το

κυκλοφοριακό πρόβλημα και συνδέοντας απ’ ευ-

θείας την πόλη με το αεροδρόμιο.

ΝΕΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ ΚΑΙ ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ
ΔΡΟΜΟΛΟΓΙΩΝ

Σύμφωνα με τους υπεύθυνους, με τη λειτουργία των
νέων σταθμών προβλέπεται ημερήσια αύξηση της
συνολικής επιβατικής κίνησης στο δίκτυο του Μετρό
κατά 132.000 πολίτες ημερησίως, μειώνοντας τόσο
την κυκλοφορία των Ι.Χ. οχημάτων κατά 23.000 ημε-
ρησίως όσο και τις εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα
κατά 120 τόνους ημερησίως. Σημειώνεται δε, ότι ο
συνολικός χρόνος από το λιμάνι μέχρι το αεροδρό-

μιο θα διανύεται με το Μετρό σε μόλις 55 λεπτά.

Η επέκταση της Γραμμής 3 του Μετρό «Αγία Μα-
ρίνα – Πειραιάς» περιλαμβάνει σήραγγα μήκους 7,6
χλμ. και 6 σταθμούς (Αγία Βαρβάρα, Κορυδαλλός,
Νίκαια, Μανιάτικα, Πειραιάς και Δημοτικό Θέατρο),
καθώς και επτά ενδιάμεσα φρέατα εξαερισμού. Συνο-
λικά η Γραμμή 3 «Δημοτικό Θέατρο – Δουκίσσης Πλα-
κεντίας – Αεροδρόμιο» αριθμεί πλέον 27 σταθμούς.

Σύμφωνα με την Αττικό Μετρό, πρόκειται για μια
επένδυση ύψους 730 εκατ. ευρώ σε περιοχές του Δή-
μου Πειραιά και των Δήμων της ευρύτερης περιοχής
(Νίκαια, Κορυδαλλός, Αγ. Βαρβάρα) που σήμερα έχουν
έντονα προβλήματα κυκλοφορίας.

Ο σταθμός «Πειραιάς» θα αποτελεί πλέον ένα σημαν-
τικό συγκοινωνιακό κέντρο, αφού εκεί συνενώνονται
λειτουργικά δύο Γραμμές Μετρό ( 1 και 3), το Λιμάνι, ο

Προαστιακός σιδηρόδρομος και το Τραμ, διευκολύνοντας
έτσι τις μετεπιβιβάσεις μεταξύ όλων των μέσων μετα-
φοράς.

Η συχνότητα των δρομολογίων στο τμήμα Δημοτικό
θέατρο – Δουκίσσης Πλακεντίας τις ώρες αιχμής (07.30
-11.00 & 13:30 – 17:30) παραμένει στα 4΄ και τις νυχτε-
ρινές ώρες (22:00 – 00:20) μειώνεται στα 9΄ από 10΄.
Στο τμήμα Αεροδρόμιο – Δημοτικό θέατρο η συχνότ-
ητα διαμορφώνεται στα 36΄.

ΤΙ ΑΝΑΚΑΛΥΦΘΗΚΕ ΚΑΤΑ ΤΙΣ ΑΝΑΣΚΑΦΕΣ

Κατά τη διάρκεια των ανασκαφών αυτών απο-
καλύφθηκαν 150 κατασκευές σχετιζόμενες με αρχαία
υδροσυστήματα, χαρακτηριστικές της αρχαίας πόλης
του Πειραιά. Αυτές έρχονται να προστεθούν στα περ-
ισσότερα από 345 πηγάδια και 388 δεξαμενές, που
έχουν βρεθεί σε παλιότερες ανασκαφές στην πόλη.

Σύμφωνα με τα οριζόμενα στον αρχαιολογικό νόμο,
το Υπουργείο Πολιτισμού ζήτησε από την Αττικό Με-
τρό την υλοποίηση στον σταθμό «Δημοτικό Θέατρο»
μιας μόνιμης έκθεσης για το Σύστημα Ύδρευσης της
αρχαίας πόλης του Πειραιά. Η πρόκληση ήταν ιδιαίτε-
ρη για την Εφορεία Αρχαιοτήτων, καθώς η μουσειακή
έκθεση έπρεπε να ενσωματωθεί σε ένα πολυσύχνα-
στο και πολύβουο χώρο.

Η κεντρική ιδέα υπήρξε και η αφετηρία για τη σύνθ-
εση του μουσειολογικού σκεπτικού: «H σύνδεση της

διαχείρισης του νερού με την ιστορική και κοινωνική

εξέλιξη της πόλης του Πειραιά από τα Κλασικά χρόνια

έως την Ύστερη αρχαιότητα».

Ο σταθμός, αλλά και το κέντρο της πόλης του Πει-
ραιά, κοσμούνται με μία αρχαιολογική έκθεση, που
μπορεί να λειτουργήσει ως αφετηρία για τη διασύνδε-
ση – μέσω πολιτιστικών διαδρομών – των οικιστικών
και των οχυρωματικών καταλοίπων, ορατών στους

ανοιχτούς αρχαιολογικούς χώρους της σύγχρονης πόλ-
ης, των Νεωσοίκων και του Θεάτρου της Ζέας με το
Αρχαιολογικό Μουσείο, δημιουργώντας ένα δυναμικό
πλέγμα πολιτισμού.

ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: 
«ΕΡΓΑ, ΟΧΙ… ΜΟΥΣΑΜΑΔΕΣ»

Ιστορική χαρακτηρίστηκε η ημέρα των εγκαινίων του
ΜΕΤΡΟ για την πόλη του Πειραιά, που έγιναν παρου-
σία του πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη. Πα-

ρών στην εκδήλωση ήταν και ο πρώην πρωθυπουργός
Αντώνης Σαμαράς, επί πρωθυπουργίας του οποίου
είχε ξεκινήσει το έργο.

Ο δήμαρχος Πειραιά κ. Γιάννης Μώραλης υπο-
δέχθηκε τον πρωθυπουργό, την ηγεσία του υπουρ-
γείου Υποδομών και Μεταφορών και τους ιθύνοντες
της «Αττικό Μετρό Α.Ε.» στον σταθμό «Μανιάτικα»,
επιβιβάστηκαν στο Μετρό και έκαναν τη διαδρομή έως
το Δημοτικό Θέατρο όπου και πραγματοποιήθηκε η τε-
λετή εγκαινίων.

Στη συνέχεια ξεναγήθηκαν στον σταθμό «Δημοτικό
Θέατρο» όπου εκτίθενται τα αρχαιολογικά ευρήματα
που αποκαλύφθηκαν κατά τη διάρκεια των εργασιών
του Μετρό.

Ο πρωθυπουργός στην ομιλία του ξεκίνησε εκφρά-
ζοντας τις θερμές του ευχαριστίες «σε όσους εργά-
στηκαν για να παραδοθεί το έργο στην ώρα του».

«Το έργο που παραδίδουμε σήμερα είναι μια από-

δειξη της έμφασης που δίνουμε στα έργα υποδομής»,

είπε ο κ. Μητσοτάκης, σημειώνοντας ότι αξιοποιούνται
πόροι από την Ευρωπαϊκή Ενωση, το Ταμείο Ανά-
καμψης, ενώ στάθηκε και στη συνεργασία του υπουρ-
γείου Πολιτισμού με την Αττικό Μετρό για την ανάδειξη
των αρχαιολογικών ευρημάτων.

«Δεν νοείται βιώσιμη ανάπτυξη, αλλά και φιλικές πα-

ρεμβάσεις προς τον πολίτη χωρίς μέσα σταθερής τρο-

χιάς – με σημαντικότερη τη γραμμή 4, αλλιώς η ζωή

στο λεκανοπέδιο θα γίνει αβίωτη. Αυτή η γραμμή, 15

σταθμοί, σε 7 με 8 χρόνια θα μπορέσει να παραδοθεί.

Οι πολίτες εδώ έδειξαν μεγάλη υπομονή, σήμερα θα

αισθάνονται και μεγάλη ικανοποίηση. Εκτός από το Με-

τρό παραδίδουμε και ωραίες πλατείες», τόνισε χαρακ-
τηριστικά.

Οπως είπε ο κ. Μητσοτάκης, κάποιοι παραδίδουν
έργα και κάποιοι παρουσίαζαν μουσαμάδες με ζωγρα-
φισμένα εισιτήρια.

Ο Δήμαρχος Πειραιά κ. Γιάννης Μώραλης, σε δή-

λωσή του, τόνισε:
«Η σημερινή ημέρα αποτελεί ορόσημο για τον Πει-

ραιά. Είναι μια ημέρα χαράς και γιορτής. Το Μετρό, έρ-

γο ζωτικής σημασίας υπερτοπικού χαρακτήρα με πολ-

λαπλά οφέλη για την πόλη μπαίνει στις ζωές των Πει-

ραιωτών». 

«Νοιώθω ιδιαίτερα χαρούμενος και υπερήφανος»,

πρόσθεσε, «που η πόλη μας αλλάζει κάθε μέρα προς

το καλύτερο, αποκτά μεγαλύτερη δυναμική, γίνεται πιο

σύγχρονη, φιλική και φιλόξενη για τους κατοίκους, 

τους εργαζόμενους, τους επισκέπτες. Με τη λειτουργία

του Μετρό ο Πειραιάς μετατρέπεται σε έναν σημαντικό

συγκοινωνιακό κόμβο, ο οποίος συνδέει το μεγάλο λι-

μάνι με το αεροδρόμιο, αλλάζοντας παράλληλα τον τρό-

πο αστικής κινητικότητας της πόλης.

»Είναι βέβαιο ότι το Μετρό θα δώσει μεγάλη ανάσα

στο έντονο κυκλοφοριακό πρόβλημα που διαχρονικά

απασχολεί την πόλη μας. Η έλευσή του σε συνδυασμό

με μια σειρά εμβληματικών έργων που υλοποιούμε ως

Δημοτική Αρχή, αναμφίβολα συμβάλλει στην ανα-

πτυξιακή προοπτική του Πειραιά».

«Επιπλέον, χαίρομαι ιδιαίτερα που δημιουργήθηκε

ακόμα μια εστία πολιτισμού στην πόλη μας, καθώς στον

σταθμό ‘’Δημοτικό Θέατρο’’ εκτίθενται σημαντικά ευρή-

ματα που αποκαλύφθηκαν κατά τη διάρκεια των εργα-

σιών του Μετρό, τα οποία μπορούν να θαυμάσουν οι

επιβάτες. Ο Πειραιάς προχωράει, προοδεύει και είμα-

στε αισιόδοξοι για την επόμενη ημέρα», κατέληξε ο κ.
Μώραλης.

ΤΕΘΗΚΕ ΣΕ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ Η ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΤΟΥ ΥΠΟΓΕΙΟΥ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΟΥ

«Έργα τέχνης» οι τρεις νέοι 
σταθμοί ΜΕΤΡΟ στον Πειραιά

Accounts O�cer needed
An exciting opportunity has arisen for an Accounts O�cer to 
join our team and gain skills and knowledge working along-side 
our experienced Accounts Manager. �e successful candidate 
will receive extensive in-house training by the team before 
taking over their role which will include payments and payroll 
management and year-end submissions to accountants.
Details
Job Type:  Monday to Friday, 09:00 – 17:30
Location:  Autumn Gardens Care Home, Southgate,   
   London
Requirements:

 IT literate and highly pro�cient in Microso� Excel
 Finance and Accounting experience or quali�cations   

  welcomed but not necessary
 Good communication and customer service skills
 Good attention to detail, time management and    

 administration skills

To �nd out more and apply, contact our friendly 
team on 020 8344 2600 or forward your CV to 
welcome@autumn-gardens.com
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ΦΡΙΚΗ ΣΤΗ ΒΡΕΤΑΝΙΑ

Νοσοκόμα δηλητηρίασε επτά
μωρά με ινσουλίνη στο γάλα
Συγκλονισμένη είναι η κοινή γνώμη της Μεγάλης Βρετανίας με την

είδηση ότι μια 32χρονη νοσοκόμα κατηγορείται για τις δολοφονίες επτά

παιδιών και για απόπειρα δολοφονίας ακόμη δέκα βρεφών.

Σύμφωνα με όσα μεταδίδει η «Daily Mail», η νοσοκόμα Λούσι Λέτμπι μπή-
κε στο στόχαστρο των Αρχών όταν καταγράφηκε μεγάλη αύξηση του αριθμού
των βρεφών που πέθαιναν στο νοσοκομείο «Countess of Chester».

«Έχοντας αναζητήσει οι γιατροί μια αιτία για τους θανάτους των παιδιών,

την οποία δεν κατάφεραν να βρουν, οι σύμβουλοι παρατήρησαν ότι οι ανε-

ξήγητοι θάνατοι είχαν έναν κοινό παρονομαστή», είπε ο Nick Johnson KC,

που άσκησε τη δίωξη.
Οι γιατροί σημείωσαν επίσης ότι τα μωρά που πέθαναν «δεν ανταποκρίθηκαν

στην κατάλληλη και έγκαιρη ανάνηψη».
Σύμφωνα με όσα αναφέρθηκαν στην δίκη, η αστυνομική έρευνα έδειξε ότι

την περίοδο μεταξύ 2015 και 2016, κάποιος στη μονάδα νεογνών δηλητηρία-
σε δύο παιδιά με ινσουλίνη μέσα στο γάλα.

Να σημειωθεί ότι η 32χρονη νοσηλεύτρια αρνείται όλες τις κατηγορίες εναν-
τίον της, ενώ η δίκη της μπορεί να διαρκέσει έως και έξι μήνες.

Μιλώντας μετά τη σύλληψή της 30χρονης, ο αρχηγός της Αστυνομίας του
Τσέσαϊρ, Ντετέκτιβ Πολ Χιουζ, δήλωσε: «Έχουν περάσει περισσότερα από

τρία χρόνια από τότε που ξεκινήσαμε την έρευνα για έναν αριθμό θανάτων

μωρών και μη θανατηφόρων περιστατικών στη μονάδα νεογνών του Νοσοκο-

μείου Τσέστερ. Εκείνη την εποχή μια αφοσιωμένη ομάδα ντετέκτιβ εργάστηκε

σκληρά σε αυτήν την εξαιρετικά περίπλοκη και πολύ ευαίσθητη υπόθεση κά-

νοντας ό, τι μπορούσαν όσο πιο γρήγορα ήταν δυνατό για να εντοπίσουν τι

οδήγησε σε αυτούς τους θανάτους και τις καταρρεύσεις».

Επίσης ανέφερε ότι: «Τον Ιούλιο του 2018, μία επαγγελματίας υγειονομικής

περίθαλψης συνελήφθη με υποψία δολοφονίας σε σχέση με τους θανάτους

οκτώ μωρών και την απόπειρα δολοφονίας έξι μωρών στη μονάδα νεογνών

στο νοσοκομείο ‘’The Countess of Chester’’. Βγήκε με εγγύηση εν αναμονή

περαιτέρω ερευνών. Τον Ιούνιο του 2019, η επαγγελματίας υγειονομικής πε-

ρίθαλψης συνελήφθη ξανά λόγω υποψίας για φόνους σε σχέση με τους θα-

νάτους οκτώ μωρών και την απόπειρα δολοφονίας έξι μωρών. Συνελήφθη

επίσης σε σχέση με την απόπειρα δολοφονίας τριών επιπλέον μωρών. Στις 10

Νοεμβρίου, ως μέρος των τρεχουσών ερευνών μας, η επαγγελματίας στον το-

μέα της υγειονομικής περίθαλψης συνελήφθη ξανά για υποψία δολοφονίας

σχετικά με τους θανάτους οκτώ μωρών και την απόπειρα δολοφονίας εννέα

μωρών».

ΠΥΡ ΚΑΙ ΜΑΝΙΑ Ο ΑΜΕΡΙΚΑΝΟΣ ΓΕΡΟΥΣΙΑΣΤΗΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΡΑΣΤΙΚΗ ΜΕΙΩΣΗ ΤΗΣ ΠΕΤΡΕΛΑΪΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ

Ο Μενέντεζ καλεί σε πάγωμα συνεργασίας με 
τη Σαουδική Αραβία μετά την απόφαση του ΟΠΕΚ+

Ο Δημοκρατικός πρόεδρος της Επιτρ-

οπής Διεθνών Σχέσεων της Γερουσίας

Μπομπ Μενέντεζ κάλεσε για το πάγωμα

της συνεργασίας με τη Σαουδική Αραβία,

συμπεριλαμβανομένων και του μεγαλύτε-

ρου μέρους των πωλήσεων οπλικών

συστημάτων, ενώ κατηγόρησε το βασίλειο

ότι βοηθάει στην συγκάλυψη του ρωσικού

πολέμου στην Ουκρανία, μετά από την

ανακοίνωση από τον ΟΠΕΚ+ την προη-

γούμενη εβδομάδα ότι θα μειώσει την πε-

τρελαϊκή παραγωγή του.

«Οι ΗΠΑ πρέπει να παγώσουν άμεσα

όλες τις διαστάσεις της συνεργασίας μας

με τη Σαουδική Αραβία, συμπεριλαμβανο-

μένων και των πωλήσεων όπλων, αλλά και

της συνεργασίας ασφάλειας, εκτός των

απολύτως απαραίτητων συστημάτων για

την υπεράσπιση του προσωπικού των ΗΠΑ

και των αμερικανικών συμφερόντων», ανέ-

φερε σε μία ανακοίνωσή του ο Μπομπ Με-

νέντεζ.

«Ως πρόεδρος της Επιτροπής Εξωτερ-

ικών Σχέσεων της Γερουσίας δεν θα δώσω

το πράσινο φως σε οποιαδήποτε συνερ-

γασία με το Ριάντ, μέχρι το βασίλειο να επα-

νεκτιμήσει τη θέση του αναφορικά με τον

πόλεμο στην Ουκρανία. Αρκετά ως εδώ»,

τόνισε ο Μενέντεζ.

Ο Μενέντεζ δήλωσε τρομοκρατημένος

από τις επιθέσεις κατά μη στρατιωτικών

στόχων στην Ουκρανία.

«Απλά δεν υπάρχει χώρος για να υπο-

στηρίζεις τις δύο πλευρές σε αυτή τη δια-

μάχη. Είτε υποστηρίζεις τον υπόλοιπο κό-

σμο στην προσπάθεια τερματισμού ενός

εγκληματικού πολέμου που προσπαθεί να

εξαφανίσει μία ολόκληρη χώρα από το

χάρτη ή τον υποστηρίζεις», εξήγησε ο Με-

νέντεζ κάνοντας μία προφανή αναφορά

στον Ρώσο πρόεδρο Βλαντιμίρ Πούτιν.

«Το Βασίλειο της Σαουδικής Αραβίας

επέλεξε το δεύτερο, σε μία τρομακτική από-

φαση που καθοδηγήθηκε από τα συμφέ-

ροντά του».

H πρεσβεία της Σαουδικής Αραβίας στην

Ουάσινγκτον δεν απάντησε άμεσα σε ένα

αίτημα σχολιασμού.

Ο ΟΠΕΚ+ υπό την ηγεσία της Σαουδι-

κής Αραβίας συμφώνησε σε δραστικές

μειώσεις της πετρελαϊκής παραγωγής, πε-

ριορίζοντας την προσφορά σε μία σφιχτή

αγορά, αυξάνοντας έτσι, τις πιθανότητες

για υψηλότερες τιμές της βενζίνης. Από την

άλλη μεριά, η Ουάσινγκτον επιδιώκει να

μειώσει τα έσοδα της Ρωσίας από την ενέρ-

γεια εξαιτίας του πολέμου στην Ουκρανία.

Η κίνηση του ΟΠΕΚ προκάλεσε την οξεία

αντίδραση του προέδρου Τζο Μπάιντεν,

ο οποίος απογοητεύτηκε από την «κον-

τόφθαλμη» προσέγγιση μείωσης της πα-

ραγωγής από το αναφερόμενο πετρελαϊ-

κό καρτέλ, όπως ανακοίνωσε ο Λευκός

Οίκος, υπογραμμίζοντας την αυξανόμενη

διάσταση του ρήγματος μεταξύ των ΗΠΑ

και της Σαουδικής Αραβίας στην ενεργει-

ακή πολιτική.

Η ΑΠΟΦΑΣΗ
ΕΡΜΗΝΕΥΕΤΑΙ ΩΣ

ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ 
ΣΤΟΝ «ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΟ

ΠΟΛΕΜΟ ΠΟΥΤΙΝ»



Η κάθε χώρα έχει τους ιερούς της

χώρους στους οποίους οι ξένοι πολι-

τικοί ηγέτες και πολιτικοί επισκέπτες,

επισκέπτονται, σεβόμενοι την ιστο-

ρία της χώρας που επισκέπτονται.

Στην περίπτωση της Κυπριακής

Δημοκρατίας, οι κυριότεροι και ιστο-

ρικότεροι χώροι, πιστεύω, είναι δύο.

Τα Φυλακισμένα Μνήματα, και ο

Τύμβος της Μακεδονίτισσας.

Αυτούς τους χώρους είχαν και

έχουν υποχρέωση Πρόεδρος της ΚΔ

και Πρόεδρος της Κυπριακής Βου-

λής να συνοδεύουν ξένους πολιτι-

κούς επισκέπτες να καταθέτουν στε-

φάνι και να ενημερώνονται (όσοι δεν

γνωρίζουν) για το μαρτύριο που κου-

βαλάει στη ράχη της αυτή η δύσμοι-

ρη πατρίδα...

Τα Φυλακισμένα Μνήματα

Οι Τάφοι αυτοί, στις αποικιακές Κεν-

τρικές Φυλακές, οι οποίες διατηρούνται

και επί Κυπριακής Δημοκρατίας, με τους

Σταυρούς του μαρτυρίου εξιστορούν

την τραγική ιστορική διαδρομή και κατάλ-

ηξη του Κυπριακού Ελληνισμού για το

πόθο του για Ένωση της Κύπρου με

την Ελλάδα. Και αντί του πόθου και

στόχου του Όρκου για τον Αγώνα εκείνο,

εγκαταλείφθηκε, μονομερώς, από τον

ίδιο ηγέτη που τον όρκιζε για εκείνο τον

αγώνα. Τα Φυλακισμένα Μνήματα, όπου

έμειναν φυλακισμένοι οι αθώοι απαγχο-

νισμένοι ήρωες, ενός ένδοξου αγώνα

που χαραμίστηκε για μια δικοινοτική

βρετανο-τουρκική λεγόμενη Ανεξαρ-

τησία... Η οποία κατάντησε το νησί στη

σημερινή ημικατοχή. Βάσει του σχεδίου

του Τούρκου Συνταγματολόγου Δρος

Νιχάτ Ερίμ 1956. Το οποίο αφενός «υιο-

θέτησαν» και οι εκδικητικοί Βρετανοί και

την αλαζονεία και ανικανότητα των ηγε-

σιών του Κυπριακού Ελληνισμού να

έχουν διορατικότητα και γνώση αφε-

τέρου...

Ο Τύμβος 

της Μακεδονίτισσας

«Ένας τόπος ιερός, ένας τόπος θυσίας

για την πατρίδα, ένας τόπος βεβαρη-

μένης ιστορικής μνήμης… Ο Τύμβος

της Μακεδονίτισσας ή αλλιώς το Στρα-

τιωτικό Κοιμητήριο Μακεδονίτισσας,

βρίσκεται 3χλμ δυτικά της πρωτεύου-

σας. Αποτελεί το στρατιωτικό νεκροτα-

φείο Ελλαδιτών και Ελληνοκυπρίων

πεσόντων της Κύπρου κατά την τουρ-

κική εισβολή του 1974, ενώ εδώ βρίσκον-

ται συγκεντρωμένα και άλλα μνήματα

Ελλήνων αξιωματικών και οπλιτών, που

έπεσαν σε προηγούμενους αγώνες της

Κύπρου για ελευθερία. Στο συγκεκρι-

μένο χώρο είχε καταρριφθεί στις 22 Ιου-

λίου του 1974 από φίλια πυρά το αερο-

πλάνο τύπου «Noratlas» που μετέφε-

ρε την 1η Μοίρα Καταδρομών των Ελ-

ληνικών Ενόπλων Δυνάμεων που έρχον-

ταν στην Κύπρο από τα Χανιά με σκοπό

την υπεράσπιση του νησιού. Τα συν-

τρίμμια του αεροσκάφους ήταν για πολλά

χρόνια θαμμένα κάτω από τον τύμβο

μαζί με όλους τους επιβαίνοντες που

είχαν πεθάνει. Από την στρατιωτική

επιχείρηση «Νίκη 4» σώθηκε μόνο ένας

καταδρομέας, ο Θανάσης Ζαφειρίου, ο

οποίος έφυγε από τη ζωή 42 χρόνια

μετά, έχοντας πάντοτε στη μνήμη του

την τραυματική αυτή εμπειρία. Τα τελευ-

ταία χρόνια είχε ξεκινήσει η εκσκαφή

και η ταυτοποίηση των λειψάνων των

καταδρομέων που επέβαιναν στο αερ-

οπλάνο κλείνοντας έτσι μια μεγάλη

πληγή που διήρκησε τόσα χρόνια. Τα

μεγάλα κομμάτια του αεροσκάφους που

βρέθηκαν θαμμένα μεταφέρθηκαν σε

ειδικό χώρο στην ΕΛΔΥΚ.

Μια επίσκεψη στον Τύμβο σίγουρα

θα σας προκαλέσει συναισθηματική

φόρτιση. Παντού σταυροί άλλοι με ονό-

ματα και φωτογραφίες άλλοι αγνώστων

στοιχείων, που και για αυτούς όμως

ξεκίνησε η διαδικασία ταυτοποίησης

των λειψάνων τους με τη μέθοδο του

DNA, ώστε να τους αποδοθούν μετά

από χρόνια οι αρμόζουσες τιμές. Οι πιο

πολλοί νέοι άνθρωποι, νέοι με όνειρα,

οι οποίοι αφήνοντας οικογένειες και

γονείς ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα

της πατρίδας. Ένας χώρος που απο-

τελεί μέρος της ιστορίας μας, πηγή

έμπνευσης για συνέχιση του αγώνα για

απελευθέρωση από την τούρκικη κατοχή

και επανένωση του νησιού».

Στα Φυλακισμένα Μνήματα υπάρχει

ένα γραφείο με πλούσιο υλικό, φωτο-

γραφίες, ιστορικές αναφορές, βιβλία το

οποίο στελεχώνει ο πατριώτης Στέλιος

Παπαστυλιανού, (πρώην συνάδελφος

στην εφημερίδα «Σημερινή») ο οποίος

εξυπηρετεί όλους τους επισκέπτες και

τους ενημερώνει για την μαρτυρική ιστο-

ρία των πεσόντων υπέρ Πίστεως και

Πατρίδος και για τον Όρκο της Ενώσεως...

Στον Τύμβο της Μακεδονίτισσας,

όμως, δυστυχώς δεν υπάρχει τίποτα.

Ούτε ένα «ξερό» φυλλάδιο να ενημε-

ρώνει τους περαστικούς επισκέπτες

ειδικά τους ξένους που δεν γνωρίζουν.

Εναπόκειται στους 2-3 στρατιώτες, τους

φρουρούς, να ενημερώσουν αν ρω-

τηθούν.

Είναι απαράδεκτο για ένα τόσο ιστο-

ρικό μέρος να μην υπάρχει ένα περίπτε-

ρο, ένα γραφείο, όπως ακριβώς στα

Φυλακισμένα Μνήματα, (Κεντρικές Φυλα-

κές) στελεχωμένο με τακτικό προσω-

πικό, να ενημερώνει για την τραγική

ιστορία του. Για τη θυσία όλων εκείνων

των παλληκαριών, Ελλαδιτών και

Ελληνοκυπρίων, που θυσιάστηκαν κατά

τις δύο τουρκικές βάρβαρες εισβολές

του 1974, για τα ασυγχώρητα λάθη ηγε-

σιών Ελλάδας και Κύπρου και ξένα σχέ-

δια. Ειρωνικά, αν δεν υπήρχαν τα Φυλα-

κισμένα Μνήματα, θα ήσαν ζωντανοί...

Να διανέμει ενημερωτικά φυλλάδια στα

Ελληνικά και Αγγλικά τουλάχιστον, αν

όχι σε άλλες γλώσσες, και βιβλία που

γράφτηκαν γι΄ αυτούς και τον ηρωισμό

τους. Για την ιστορία αυτής της ημικα-

τεχόμενης πατρίδας...

Ντροπή, χίλιες φορές ντροπή!

Ο Τύμβος της Μακεδονίτισσας δεν

είναι μόνο για κούφια λόγια και για επε-

τειακή εκμετάλλευση, για φωτογραφι-

κά στιγμιότυπα, μια φορά το χρόνο όταν

έρχονται οι χαροκαμένοι γονείς των

θυσιασθέντων να τιμήσουν το τάφο των

παιδιών τους, όσοι ζούνε, από την Ελλά-

δα και την Κύπρο. Να ακούνε μεγάλα

λόγια περί τιμής και δόξας, αλλά για 364

ημέρες του χρόνου ούτε ένα φυλλάδιο...

Να ακούνε ανεκπλήρωτες υποσχέσεις

για λύση κ.τ.λ. στην κυριολεξία υπο-

στήριξη στη βρετανο-τουρκική Δικοι-

νοτική Διζωνική Ομοσπονδία... Τη «λύση»

υποταγής αντί ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗΣ, που

ξεκίνησε αμέσως μετά τις 14 Αυγούστου

1974 και συνεχίζεται μέχρι σήμερα...

Το 2015 είχα γράψει τόσο στη «Σημε-

ρινή» όσο και στον ομογενειακό Τύπο

στο Λονδίνο τα πιο πάνω άρθρα.
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Τύμβος Μακεδονίτισσας 
και Φυλακισμένα Μνήματα

Της Φανούλας 
Αργυρού
Ερευνήτριας 

- Δημοσιογράφου

Κύριε Διευθυντά,

Σχετική επιστολή μου είχε δημοσιευτεί στις 3-10-2017.

Δυστυχώς παραμένει επίκαιρη και σήμερα. «Επειδή την

τελευταία διετία οργιάζουν οι Τούρκοι διακινητές, έχει συντε-

λεστεί τεράστια γενοκτονία Σύρων προσφύγων από τους

Τούρκους. Υπολογίζεται πως στα νερά του Αιγαίου έχουν

χαθεί 3.000 άτομα και 500 παιδιά».

Ο Υπ. Μετανάστευσης πρέπει να προβεί κατεπειγόντως

στις κάτωθι ενέργειες: 

1) Να αποστείλει το φωτογραφικό υλικό/βίντεο που έχει

συγκεντρώσει το ΥΕΝ: Υπηρεσία Ολοκλήρωσης Θαλάσ-

σιας Επιτήρησης (ΥΟΘΕ) στους Τούρκους Υπουργούς

Ακάρ, Τσαβούσογλου και Σοϊλού που αποδεικνύει ότι το

Λ.Σ έχει διασώσει τα τελευταία 6 χρόνια 120.000 πρόσφυ-

γες. Το εν λόγω υλικό πρέπει να το αποστείλει στους 21

ευρωβουλευτές ώστε να προβληθεί στην Ευρωβουλή καθώς

και στον ΟΗΕ.

2) Να γνωστοποιήσει στους ανωτέρω υπουργούς ότι οι

ποινές από τα ελληνικά δικαστήρια είναι ισόβια δεδομένου

ότι τα αδικήματα της έκθεσης και της διατάραξης της υδά-

τινης συγκοινωνίας είναι σε βαθμό κακουργήματος (αρ 290,

291 ΠΚ).

3) Να στηλιτεύσει την τακτική των Τούρκων δικαστών

αφού δεν υπάρχει ούτε μία ποινική καταδίκη για τους δια-

κινητές/δουλέμπορους. Υπάρχει τέτοια παχυδερμία ώστε

τους επιβιβάζουν σε σάπια σκάφη εν γνώσει τους ότι θα

βυθισθούν μόλις ανοιχτούν στη θάλασσα. Επίσης, αδιαφο-

ρούν ακόμη και στη θέα άψυχων σωμάτων ανηλίκων παι-

διών στα παγωμένα νερά του Αιγαίου. Αγοράζουν πλαστι-

κές βάρκες - πλωτά φέρετρα που αντέχουν μόλις για ένα

ταξίδι. Μάλιστα, οι διακινητές είναι τόσο κυνικοί ώστε εάν

κάποιος επιχειρήσει να επιβιβαστεί χωρίς να έχει πληρώσει

πυροβολείται. Ο Ερντογάν τους καλύπτει για να εισρεύσουν

στη χώρα του δις από τους ταλαίπωρους πρόσφυγες. Ο

ίδιος οργανώνει δωρεάν πτήσεις από την Αφρική για να

αυξήσει τα έσοδα των διακινητών. Ο δικτάτορας όχι μόνο

δεν σέβεται καμία συμφωνία με την Ε.Ε. αλλά συνεχίζει να

τους ενθαρρύνει.

4) Δυστυχώς, η Frontex βρίσκεται σε βαθύ λήθαργο και

δεν επιτηρεί τα τουρκικά παράλια ώστε να αποτρέπει τον

απόπλου των σάπιων φουσκωτών. Το τραγικό είναι ότι η

Ε.Ε δεν ενέκρινε προ ημερών την χρηματοδότηση της

Frontex λόγω αντιδράσεων των αμαρτωλών ΜΚΟ.

5) Μετά τα πρόσφατα τραγικά ναυάγια θα πρέπει να 

απευθυνθεί στον ΥΠΕΞ ώστε να εκδώσει σχετική ρηματι-

κή διακοίνωση.

6) Δεδομένου ότι ο παμπόνηρος και αναθεωρητικός Ερ-

ντογάν δεν συμμορφώνεται με τα ανωτέρω, θα πρέπει να

ζητήσει από την Ε.Ε να επιβληθούν επειγόντως αυστηρό-

τατες κυρώσεις διότι η Ελλάδα δεν είναι Ουκρανία.

Αναμένω με ενδιαφέρον το σχόλιο του κ. Μηταράκη.

Γεώργιος Τρανταλίδης

Δικηγόρος

ΣΗΜΕΙΩΣΗ «Ε»: Εύστοχες οι επισημάνσεις

/παρατηρήσεις/εισηγήσεις του επιστολογράφου μας,

πλην μίας. Οι 21 ευρωβουλευτές μας δυστυχώς δεν

είναι… 21. Κάποιοι εξ αυτών – τουλάχιστον δύο – έχουν

υιοθετήσει την τουρκική προπαγάνδα επί του λαθρο-

μεταναστευτικού προβλήματος και, όπως ο Ερντογάν

και ΜΚΟ «μισθοφόρων» καταγγέλλουν την Ελλάδα, το

ίδιο κάνουν και οι δύο αυτοί Έλληνες ευρωβουλευτές!!!

Συντάσσονται με τους δουλεμπόρους, με τα ψεύδη και

το αφήγημα των Τούρκων εναντίον της Ελλάδας…

Ο Ερντογάν νεκροθάφτης των προσφύγων





Δάκρυ Ανέμου

Άνεμος ανεπαίσθητος,

κατάντησε βορεινός,

απ' τα ψηλά,

κρύο φέρνει χαμηλά...

Πάταγος σε Πόρτες

και παράθυρα.

Συνεχίζω,

διάβασμα και γράψιμο,

νέες σελίδες της ζωής.

Νέο κεφάλαιο.

Ξέχασα πώς να μοιάζω

ευτυχισμένος μόνο

μ’ αυτό που είμαι,

μ΄ αυτά που έχω…

Μονάχα η μάνα άφηνε,

για μια στιγμή τη δουλειά της,

και με αφουγκράζονταν διακριτικά!

Ακόμα, νομίζω με αφουγκράζεται,

αλλά από πολύ πιο μακριά,

από ψηλά τώρα ...

«Φυσάει σαν τον παλιό καιρό»!

Σαν να μου ψιθυρίζει,

κι εξαφανίζεται!

Πάντα διακριτική,

Πάντα διαχυτική,

Ποτέ επικριτική…

Κι εκείνος, ο πατέρας,

Δεν είναι πια εδώ, ανάμεσά μας,

Αλλά είναι!

Δεν θυμάται,

πώς να πάρει στα χέρια του,

και ν' ακουμπήσει τη μνήμη,

στα κλειστά του μάτια,

τα κουρασμένα μάτια του,

που τόσα έχουν δει,

και τόσα αντιμετωπίσει…

Μου φαίνεται αδικαιολόγητο,

να παραπονιόμαστε εμείς,

στον άνεμο…

Να εκβιάζουμε τον χρόνο ανώφελα.

Γιατί είναι αυτός ο άνεμος,

που φυσά τα φύλλα,

του καλενταριού,

και ξημερώνει την κάθε μέρα…

Αλέξανδρος Μαρινάκης

«Η Μικρασιατική Καταστροφή

και τα μαθήματά της»
Κύριε Διευθυντά,

Πριν πολλά χρόνια συνάντησα μερικούς

γέρους στην Ελλάδα που είχαν λάβει μέρος

στη Μικρασιατική Εκστρατεία. Είχαν τη

γνώμη ότι η ιδέα της «Μεγάλης Ελλάδος»

και η Μικρασιατική Εκστρατεία ήταν του

Ελευθερίου Βενιζέλου. Ο πολιτικός αντίπα-

λος του Βενιζέλου, ο Γούναρης, κέρδισε

τότε τις εκλογές με το σύνθημα να σταμα-

τήσει αμέσως την εκστρατεία, αλλά τη

συνέχισε μέχρι τη Μικρασιατική Κατα-

στροφή.

Ο Γούναρης, που δεν ήταν υπέρ της

εκστρατείας, ισχυρίστηκε πως δεν του

επέτρεψαν οι Άγγλοι να τη σταματήσει.

Επικεφαλής της εκστρατείας ήταν τότε ο

πρίγκιπας Ανδρέας, συγγενής της βρετα-

νικής βασιλικής οικογένειας και πατέρας

του Φιλίππου, του μετέπειτα συζύγου της

βασίλισσας Ελισάβετ ΙΙ της Βρετανίας. Ο

πρίγκιπας Ανδρέας καταδικάστηκε σε θάνα-

το αλλά τον γλύτωσαν οι Άγγλοι, που φυγά-

δεψαν εκείνον και την οικογένειά του στην

Ευρώπη. 

Πέρυσι, τα κανάλια εδώ, PBS America

και Smithsonian, παρουσίασαν εκτενή

προγράμματα για την Οθωμανική Αυτο-

κρατορία και τον Α’ Παγκόσμιο Πόλεμο. Ο

ιστορικός των προγραμμάτων είπε ότι η

ιδέα της «Μεγάλης Ελλάδος» και της Μικρ-

ασιατικής Εκστρατείας ήταν αγγλική και

μάλιστα του τότε πρωθυπουργού της Βρε-

τανίας Λόιντ Τζορτζ. Περίπου την ίδια εποχή,

η «Κοινωνία των Εθνών», ο πρόδρομος

του ΟΗΕ, αναγνώρισε ανεξάρτητο Κουρ-

δικό Κράτος στη Μικρά Ασία. 

Φαίνεται ότι η Αγγλία αρχικά σχεδίαζε

να δημιουργήσει μικρά κράτη στη Μικρά

Ασία, κάτω από τον έλεγχό της. Μετά ο

Μουσταφά Κεμάλ έγινε πράκτοράς της και

σχεδίασε ένα ισχυρό τουρκικό κράτος εναν-

τίον της Ρωσίας. Τότε διαλύθηκε το Κουρ-

δικό κράτος και μοιράστηκε στα υποτακ-

τικά στην Αγγλία κράτη της περιοχής. Η

Ελλάδα, που πίστεψε στις συμμαχίες της,

την έπαθε και πλήρωσε κι αυτή κι ολόκ-

ληρος ο Ελληνισμός πανάκριβα τα λάθη

των ηγετών της. 

Δεν έπρεπε ούτε μια στιγμή η Ελλάδα

να ανεχθεί νέο τουρκικό κράτος δίπλα της,

αφού ήξερε ότι οι Τούρκοι ήταν ο πιο θανά-

σιμος εχθρός της. Έπρεπε να είχε συμμαχή-

σει με τους Κούρδους, τους Αρμενίους,

τους Σύριους, τους Πέρσες και τους Ιρα-

κινούς εναντίον της Τουρκίας. Το τουρκικό

κράτος, εκ φύσεως, λόγω του DNA και των

γονιδίων του, είναι κράτος εγκληματικό και

αρπακτικό και ακολουθεί τη «φύση» του,

που είναι να κατατρώγει τους γείτονές του.

Η Ελλάδα και οι άλλοι γείτονες της Τουρκίας

έπρεπε πρώτοι εκείνοι να ενδιαφερθούν

για την επιβίωσή τους. 

Όταν κοιτάξουμε την Ιστορία, όπως μας

συμβουλεύει ο Θουκυδίδης, θα βρούμε

ότι οι καλοί μας Δυτικοί σύμμαχοι – που

όποτε τους θυμόμαστε, γεμίζουν τα μάτια

μας από συγκίνηση – ήταν οι στυλοβάτες

και σωτήρες των Τούρκων και οι δημιο-

υργοί της σημερινής Τουρκίας. Ακόμα και

το αλφάβητο και η τουρκική γλώσσα είναι

δουλειά των καλών μας συμμάχων. Μήπως

έχετε δει κάπου αρχαία τουρκική γλώσσα

ή μνημεία; 

Έχουν τώρα μερικές διαφορές με τους

καλούς μας συμμάχους. Σύντομα θα τα

βρουν και πάλι και οι Έλληνες θα βρουν

τον μπελά τους, επειδή «όποιος ανα-

κατώνεται με τα πίτουρα, τον τρώνε οι

όρνιθες». 

«Το δις εξαμαρτείν ουκ ανδρός σοφού».

Όταν κάποιος κάνει το ίδιο λάθος, δεν είναι

σοφός και νούσιμος. Εμείς δεν κάνουμε

άλλο από το ν’ ανακατευόμαστε στις υποθ-

έσεις των ισχυρών της ημέρας και να παθ-

αίνουμε τρομερά κακά, όταν εμείς δεν είμα-

στε ικανοί να λύσουμε τα δικά μας προβ-

λήματα.

Είναι καιρός να αφήσουμε τους ξένους,

να συγκεντρωθούμε στα δικά μας και να

κοιτάξουμε τα συμφέροντα του Ελληνι-

σμού. «Τον ποντικόν δεν τον εχώρεν η

τρύπα του τζιαι ετράβα τζιαι τριζοκολόκα»,

έλεγαν οι παλιοί. 

Αν κατηγορήσουμε την Τουρκία πως

είναι βάρβαρη και ζητήσουμε πίσω κι εμείς

κάποια από αυτά που μας έκλεψε – όταν

είμαστε θύματα αρπαγής, βιασμών, βασα-

νιστηρίων, δολοφονιών, κατοχής – δεν

είναι αναθεωρητισμός. 

Διατελώ,

Ζαννέττος Χριστοφόρου
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Εξαιρετική τραγουδίστρια από όπου κι αν το δεις το πράγ-

μα. Φωνή διαισθητική, παρουσία συγκλονιστική και εκφρα-

στικότητα πηγαία. Μια γυναικάρα που συγκλονίζει κάθε ανδρ-

ικό βλέμμα που τολμάει να την αγγίξει και να την περιεργα-

στεί. Τα τραγούδια δεν τα τραγουδάει, από μόνα τους ξεπ-

ηδάνε από τον λαιμό και κατακάθονται στην μνήμη και την

ψυχή του κάθε ακροατή. Είναι αδύνατον να την ακούσει

κάποιος και να μην αισθανθεί αγάπη και σεβασμό προς την

έννοια της γυναίκας και της μουσικής. 

Γράφει 
ο Φοίβος 

Ιωσήφ

Η ίδια είναι δημιουργός της επιθυμίας του έρωτα και της

μουσικής απόλαυσης. Η ίδια τραγουδάει στην μητρική της

γλώσσα και είναι βέβαιο πως πιστεύει σ αυτό, πως σέβεται

την ιστορία και την τέχνη της ισπανικής της προέλευσης.

Νοιώθει Ισπανίδα, το βλέπει κανείς στο βλέμμα της και στις

χειρονομίες της. Νοιώθει χαρά και αγαλλίαση υπηρετώντας

την ισπανική της καταγωγή. Αυταπάτη με εξιλαστήριο θύμα

το εαυτό της. Ζει με πάθος το ψέμα της, προσπαθεί να αφου-

γκραστεί την ιστορία των Concistadores, του Francisco

Pizarro και του Ernan Cortez, όλοι τους παιδιά της Εκκλησίας

και του κατηχητικού. Μόνον το Ευαγγέλιο διάβαζαν κάθε

βράδυ πριν τον ύπνο για να έχουν καλά όνειρα. Δεν ήθελαν

να τους ενοχλούν οι εικόνες από τις σφαγές και τους βια-

σμούς. 

Η Isabel Pantoja τραγουδά με πάθος τα όσα τράβηξαν οι

άλλοι λαοί από τους Ισπανούς, και το σπουδαίο είναι πως

πιστεύει ότι τραγουδάει στα ισπανικά. Βρε την καημένη!! Σε

κάποιο τραγούδι της λέει με χάρη και πολύ θηλυκότητα «una

rosa blanca, una rosa roja». «Ένα τριαντάφυλλο άσπρο, ένα

τριαντάφυλλο κόκκινο». Φιλτάτη κυρία, η λέξη rosa βγαίνει

από την ελληνική λέξη ρόδο-τριαντάφυλλο και το roja- κόκ-

κινο επίσης από το Ελληνικότατο ερυθρόν. Ιδού και ο Θρύλος

ως ερυθρόλευκη ομάδα. Αυτό είναι το λιγότερο, αφού ολόκ-

ληρο το όνομα της αγαπητής πατρίδας της κυρίας Pantoja

είναι αυτούσιο Ελληνικό όπως οι ίδιοι άλλωστε παραδέχον-

ται.

Η λέξη Espana σημαίνει «εις τον κακόμορφο θεό των Ελλή-

νων Πάνα». Αλλά και ο διάσημος τραγουδιστής Julio Iglesias

δεν τραγουδάει με απίστευτη χάρη το Baila morena, baila.

«Τραγούδα μελαχρινή, τραγούδα», από το ελληνικότατο

Βαλίζομαι - περιστρέφομαι. Από εκεί και το βιεννέζικο Βάλς.

Να και οι Αυστριακοί ως ασυναγώνιστοι οπαδοί μας. Μπρά-

βο, καλά παιδιά, μπράβο! 

Η Ισπανία τουτέστιν είναι ελληνικό έδαφος αφού και η πόλη

Alicante ονομάστηκε από τις πολλές αλυκές. Αλάτι να δούν

τα μάτια σου και να μην το πιστεύεις. Καμιά αντίρρηση, κυρία

Pantoja; Μην διστάζετε και εσείς και οι συμπατριώτες σας,

πάντα πρόθυμοι, όπως εσείς με την προσφορά σας στα

Φλαμένκο και την όμορφη μουσική σας. Δεν σας είπαμε δα

και καμπούρηδες, μην κάνετε έτσι, έχουμε κι άλλα να σας

δώσουμε για να τα εκθέσετε στο αξιόλογο Prado σας. Όπου

δυσκολεύεστε στις εκφράσεις σας, δεν θα σας αρνηθούμε

την αρωγή μας ποτέ.

Η ψευδαίσθηση της Isabel Pantoja

Χ Ρ Ο Ν Ο Γ Ρ Α Φ Η Μ Α





There were some good perfor-

mances last weekend from the

many teams of community grass-

roots club Omonia Youth FC who are

sponsored by Diamond Corp. Ltd 

By Mike Pieri

Sophia Karanicholas and Samuel

Arthur Under 15 Girls continued their

recent good form and performances.

From the outset they knew it would be

a tough game as they arrived ot th match

with only 11 players. The objective on

this match day was to try and maintain

possession. The game was very scrap-

py with no team able to keeps the ball

for more than a couple of passes and

what broke this cycle for the Omonia

Youth girls was scoring an early goal.

Even though the position responded

and equalised, the Under 15 Girls took

their performance to another level and

struck three unanswered goals in the

next 20 minutes. Shekhinah was the

difference and she ran riot on the pitch

scoring six goals in total – an incredi-

ble performance from her. On reflec-

tion, it was a hard earned victory with,

due in part to half the team playing out

of position. Player of the match was

awarded to Temi who was just fearless

on the ball and winning every tackle she

went in for. She maintained possession

brilliantly throughout the game. 

Savva Zavros and David Poncia's

Under 18 Gold made it two victories in

successive weeks in a match where

they were by far the better team. Rotation

was at the heart of the selection process

and was something that continued

throughout the game. Even though this

did effect the team's control in parts of

the second half, development trade off

is worth it and a 4-1 win cannot be argued

against either. Goals were scored by

Leo (2), Nico and Ky. Man of the Match

was awarded to Callum.  

Michael Pieri and Harry Theodorou's

Under 18 White endured a frustrating

morning as their team had to come from

behind to salvage a 3-3 draw. There

was too much complacency in what was

an error-strewn display. The only real

positive to take from the game was the

fighting spirit at the end of the match to

score the equalising goal. Goals were

scored by Andreas Stavrinou, Rohan

and Edwin. Man of the Match was award-

ed to Michael Mina.  

Jason Plysi and Tony Stylianides'

Under 12 Lion Girls put in another pos-

itive display. Reflecting on the match,

coach Jason thought  the Omonia Youth

girls were the better team and were

rather unfortunate not to capitalise on

the chances they created. The majori-

ty of the game was played in the oppo-

sition half and they had very few oppor-

tunities to score. At half time team, the

talk seemed to have helped and the

girls raised the tempo and they went on

to equalise early in the second half with

a well taken goal thanks to a fantastic

piece of control to create then space to

shoot. Te opposition went ahead again

only for the Omonia Youth girls to show

tremendous fighting spirit to try and get

the equaliser – a clear indication of great

team spirit and attitude. Player of the

match was awarded to Dolsie who did-

n't stop running and pressuring the oppo-

sition and who was rewarded with her

team's only goal of the game.  

Myri Demetriou and Kyri Eleftheriou's

Under 14 White scored another hatful

of goals as they ran away with all three

points winning 12-4. It was a great per-

formance from the boys, who dominated

the game from start to finish. The big

pitch at Little Heath gave them the room

to really apply the work they've put in

to quick transitional play, playing between

the lines with better speed and quality,

making supportive runs from deep. In

this game they did all of that to devas-

tating effect. Goals came from all angles,

crosses, through balls, runs from mid-

field, and from edge of the box. Both

Kyri and M<yri could not have asked

more from their team. Goals were scored

by Andre (3), Nicholas (3), Andreas (2),

Charlie, Kordian, Kyri and Lewis. Man

of Match was awarded tio Kyri, a new

addition to the team who was superb

in a central midfield position.  

Mike Koumi, Adam Broomfield and

Panny Panayiotou's Under 15 White

team missed too many chances and

conceded goals against the long ball in

a 2-0 defeat. The Under 15 White start-

ed brightly and controlled the opening

half hour without taking the numerous

chances they created while their oppo-

nents sat back in a low block and began

playing long balls which led to the game

becoming scrappy. Both goals came

from long balls and while the Udner 15

White still create plenty of chances, they

simply could not put the ball into the

back of the net. Man of the Match was

awarded to Georgio for a tireless per-

formance as striker.  

Zeno Vryonides and Elias Neocleous

Under 15 Green bounced back from

defeat the previous week to win 5-2.

Great play from the wing backs defend-

ing counter attacks and also winning

the ball and to create great goal scor-

ing chances. The boys were defensively

solid with a strong back line. What gave

them the edge this week was a face-

paced attack. Man of the Match was

awarded to the team's new goalkeep-

er Daniel making his debut, Goals were

scored by Nathanal (2), Michael, Aleks

and Freddie 

Nick Paraskeva and George Agrotis'

Under 12 White put on a fantastic  per-

formance to win 4-1. The team's main

objective of the match was to keep pos-

session of the ball and reduce attempts

on their goal. The boys were also tasked

with using a high press with high inten-

sity when out of possession and this

resulted in two of the four goals scored.

Goal-scorers were Christoforo (2),

Roman and Zacki Chris Gregoriou's

Men's Team, who are sponsored by

Crown Mobile Tyres and CMB Partners

were comfortable winners in their first

Middlesex Cup tie of the season win-

ning 3-1 thanks to goals from Dani Ndoj

(2) anad Emmanuel Ejembi.  

Good performances
from Omonia 
Youth teams 
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Should you feel enthused and want to know more about Omonia

Youth FC, you can contact the club at omoniayouthfootball-

club@hotmail.com, via the contact page on the club's website

www.omoniayouthfc.com as well as following the club on twit-

ter @OmoniaYouthFC and Instagram @omoniayouthfc1994.



AFRATA TIROKOULOURA

(FLUFFY GREEK CHEESE

ROLLS)

There are many types of

bread rolls in the Greek cui-

sine and this is another deli-

cious variety. You can achieve

fluffy, mouth-watering,

scrumptious cheese rolls and

when they come out of the

oven the whole kitchen will fill

with delightful aromas. You

will be excited with their

cheesy flavours. 

INGREDIENTS

Makes 15 rolls

350g Greek yoghurt

100ml lukewarm water or milk

50ml olive oil 

150g feta, crumbled

100g cream cheese

1 large free-range egg, egg

white and yolk separated

8g dried yeast

1 tbsp sugar

500g plain flour

FOR SPRINKLING

20g of white sesame seeds

20g of black sesame seeds or

poppy seeds

Method

1. Pre-heat the oven to 180⁰C/

160⁰C fan/ gas 4. 

2. In a large deep bowl com-

bine the yoghurt, water or

milk, olive oil, feta, cream

cheese, egg white, yeast

and sugar and stir well with

a whisk.

3. Add the flour, a small amount

at a time, stirring continu-

ously with a spoon until you

have a soft, fluffy dough. 

4. Place the dough on a lightly

floured work surface and

knead it with your hands for

2-3 minutes. Shape the

dough into a smooth, large

ball and place it in a bowl,

covered with cling film to al-

low it to rise. Leave it to rest

in a warm place for 30 min-

utes.

5. Transfer the dough onto the

work surface and cut it to

make fifteen little balls weigh-

ing about 40g each. Shape

the balls into half-moon

shapes and join the ends to

form round bread rings. 

6. Place them on a tray covered

with grease proof paper,

each 1cm apart. 

7. Beat the egg yolk and egg

wash the tirokouloura. Sprin-

kle with the black and white

sesame or black  poppy

seeds.

8. Bake in the pre-heated oven

for 30-35 minutes until gold-

en brown.

9. Serve them with tea or cof-

fee or stuff them with differ-

ent cheeses, ham or thin fil-

lets of roasted chicken.

© George Psarias
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THE FAMOUS CYPRIOT COOK AND RESTAURANT OWNER GEORGE PSARIAS . . .  COOKS FOR ELEFTHERIA

ΠΕΜΠΤΗ 13 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

09:30 Από Μέρα σε Μέρα
17.00 Καμώματα Τζι’ Αρώματα
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.05 Κυπριακή Σειρά: “Τρικυμία”
20.00 ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ (ΡΙΚ)
22.00 Υγεία και Ευεξία με τη Βασούλα

Χριστοδούλου
22.30 Ελληνική Ταινία: 

Ύποπτος Πολίτης
00.20 Ελληνική Ταινία: 

Ένας Τρελός, Τρελός Βέγγος

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 14 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

09:30 Από Μέρα σε Μέρα 
12:00 Μεσημβρινό Δελτίο Ειδήσεων 
16:00 Απογευματινό Δελτίο Ειδήσεων
17.00 Καμώματα Τζι’ Αρώματα
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
18.50 Κυπριακή Σειρά: “Τρικυμία”
19.50 Με τον Φακό του Hellenic TV
20.35 Ελληνική Ταινία: 

Η Νήσος
22.10 Ελληνική Ταινία: 

Αν 
00.00 Ελληνική Ταινία: 

Οι Ιππείς Της Πύλου

ΣΑΒΒΑΤΟ 15 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

12:00 Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
14:00 Κύπριοι του Κόσμου - ΡΙΚ
18:00 Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19:05 Αύριο είναι Κυριακή, 

με τον Πρωτ. Ιωσήφ Παλιούρα
19:35 Με τον Φακό του Hellenic TV

Αγιασμός Σχολείου Μάνορ Χιλλ
20.15 Ελληνική Σατιρική Σειρά: 

Ο Ακάλυπτος
21.00 Ελληνική ταινία:

Ορατότης Μηδέν
22.55 Ελληνική Ταινία: 

Πεθαίνω Για Σένα

KYΡIAKH 16 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

11.00 Μετάδοση Θείας Λειτουργίας
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Παραδοσιακή Βραδιά στο ΡΙΚ
21.10 Διαλέγω Καριέρα με 

την Ελευθερία Σωφρονίου
21.35 Πρόσωπα με 

τον Βασίλη Παναγή
22.10 Ελληνική Ταινία: 

Κορίτσια Για Φίλημα

ΔΕΥΤΕΡΑ 17 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

09.30 Από Μέρα σε Μέρα
17.00 Καμώματα τζι Άρώματα-ΡΙΚ
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19:05 Κυπριακή Σειρά: “Τρικυμία”

20.00 GreekStories με 
τον Αυγουστίνο Γαλιάσσο

20.25 “Ανάδειξέ το” 
με την Άννα Νικολαΐδη 
και τη Ρούλα Σκουρογιάννη

21.00 Ελληνική Ταινία: 
Για Ένα Ζευγάρι Γοβάκια

22.15 Το Ταξίδι της Ζωής με την Άντζη
Λουπέσκου

ΤΡΙΤΗ 18 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

09:30 Από Μέρα σε Μέρα
17.00 Καμώματα τζι Άρώματα-ΡΙΚ
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.05 Κυπριακή Σειρά: “Τρικυμία”

20.00 Δράξασθε παιδείας με τον 
Πρωτ. Ιωσήφ Παλιούρα

20.30 Ελληνική Ταινία:
Φεύγω Με Πίκρα Στα Ξένα

21.50 Ελληνική Ταινία:  
Ο Γεροντοκόρος

ΤΕΤΑΡΤΗ 19 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

09:30 Από Μέρα σε Μέρα 
17.00 Καμώματα Τζι’ Αρώματα
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.05 Κυπριακή Σειρά: “Τρικυμία”

19.50 Οι Ταινίες της εβδομάδας με την
Τζίλα Ζυλυφτάρι

20.30 Ελληνική Ταινία: 
Ο Άνθρωπος Που Γύρισε 

Από Τα Πιάτα

21.45 Ελληνική Ταινία: 
Φουκαράδες και Λεφτάδες

ΠΕΜΠΤΗ 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

09:30 Από Μέρα σε Μέρα
17.00 Καμώματα Τζι’ Αρώματα
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.05 Κυπριακή Σειρά: “Τρικυμία”

20.00 ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ (ΡΙΚ)
22.00 Υγεία και Ευεξία με τη Βασούλα

Χριστοδούλου
22.30 Ελληνική Ταινία: 

Ανάμεσα Σε Δύο Γυναίκες

23.55 Ελληνική Ταινία: 
Λαφίνα

George Psarias has been a restaurateur for almost forty years. He

spent his time and energy cooking traditional Greek dishes but also 

developing new ones based on fresh ingredients and Mediterranean

flavours. 

He has appeared on numerous radio and television programmes on BBC2

Food and Drink. ITV, Channel 4, Sky's Good Food Live and others. 

Here he would like to give you a taste of his recipes.

AFRATA TIROKOULOURA
(FLUFFY GREEK CHEESE ROLLS)

My thoughts reach far

This eventide

To solemn places

Where love opens wide

The heavens of home,

They welcome their own

Worshiping the Lord

Amid the stars we roam…

His call deep and profound

Lo, a swirl of light fleece

Angels whisper sweet sounds

On a wisp of cloud we sleep

A billow on wing

The Holy Father has blest,

A sacred journey of heart

Across the heavens we traverse.

Jo-Anne Colombo Marinakis

Home thoughts from afar

Κάθε Πέμπτη στο

www.eleftheria.co.uk
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